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BILANȚ RODNIC, PERSPECTIVE CLARE 
IN REALIZAREA OBIECTIVELOR

NOII REVOLUȚII AGRARE

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 

a primit pe ambasadorul Republicii Gaboneze
Președintele Republicii Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, marți, pe 
Vincent Boule, ambasadorul 
Republicii Gaboneze la Bucu
rești. cu prilejul încheierii mi
siunii sale in țara noastră.

In timpul convorbirii care a

avut loc cu această ocazie au 
fost evocate bunele relații de 
prietenie și colaborare existen
te intre România și Gabon, ex- 
primîndu-se dorința dezvoltării 
lor în continuare, atît pe plan 
bilateral, cit și pe arena inter
națională.

Ambasadorul gabonez a adre
sat calde mulțumiri pentru spri
jinul ce i-a fost acordat de 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
de Consiliul de Stat și guvernul 
român în îndeplinirea misiunii 
sale in țara noastră.

Curtea de Argeș Foto : V. ȚANASOF

Comunicatul cu privire la 
îndeplinirea Planului național 
unic de dezvoltare economico- 
socială a Republicii Socialiste 
România pe anul 1986 reliefea
ză, cu puterea faptelor, juste
țea și realismul politicii parti
dului nostru, ale orientărilor 
și indicațiilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, care, apli- 
cînd în mod creator principiile 
și adevărurile general valabile 
ale socialismului științific la 
condițiile concrete din Româ
nia, desfășoară o strălucita 
activitate. revoluționară pentru 
soluționarea problemelor car
dinale ale creșterii economice 
intensive, pentru concentrarea 
resurselor materiale și umane 
ale țării în direcția asigură
rii dezvoltării în ritm susținut 
a vieții economico-sociale, ri
dicării continue a bunăstării 
poporului/ țelul suprem al po
liticii Partidului Comunist Ro
mân. Mărturie elocventă a 
uriașuhji efort de muncă și 
creație ă întregului popor, sub 
conducerea secretarului gene
ral al partidului, sînt creșteri
le înregistrate la principalii 
indicatori ai dezvoltării econo
mico-sociale, dintre care cei 
referitori la agricultură se re
marcă prin ritmurile cele mai 
înalte, în raport cu 1985 : va
loarea producției agricole 
globale — 112,8 la sută și va
loarea producției agricole nete 
— 113«3 la setă. Deși nu au 
existat cele mai bune condi
ții climatice, in anul 1986 s-a

realizat cea mai mare produc
ție dc cereale din istoria pa
triei — 30 347 mii tone, reve
nind în medie pe locuitor 1 330 
kg. De asemenea, creșteri im
portante s-au obținut și la ce
lelalte culturi tehnice și hor
ticole, precum și in zootehnie.

Bilanțul rodnic al gospoda
rilor de pe ogoare are ca te
melie înfăptuirea neabătută a

lului și locului agriculturii in 
economia socialistă modernă, 
secretarul general al partidu
lui a deschis permanent ori
zonturi mobilizatoare, confir
mate operativ de practică, prin 
perfecționarea necontenită a 
cadrului tehnico-organizator-.c 
și economico-profesional. ce 
conducere și planificare a pro
ceselor de producție agricolă.

funcțiune amenajări pen

le pe o suprafață de 243.4 mii 
ha. Suprafața totală amenaja
tă pentru irigat a ajuns la 
sfirșitul anulu: 1966 la 3152 
mii ha. Tot in domeniu! lucră
rilor de ameliorare 3 fertilită
ții pămintulu: in anul anterior

„Planul și programele pe 1987 in domeniul agriculturii, industriei 
alimentare și celorlalte sectoare asigură înfăptuirea neabătută a hotări- 
rilor Congresului al Xlll-lea, creșterea rolului agriculturii ca ramură de 
bază a economiei naționale, in dezvoltarea economico-socială a patriei, 
în ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului — țelul su
prem al întregii activități a partidului nostru comunist, esența societății 
socialiste multilateral dezvoltate pe care o edificăm cu succes în 
România*.

NICOLAE CEAUȘESCU

obiectivelor noii revoluții a- 
grare, concept strategic nova
tor, fundamentat și desfășurat 
din inițiativă secretarului ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, vizind 
transformarea profundă, cali
tativă a muncii și vieții între
gii țărănimi, a tuturor lucră
torilor din agricultură. Defi
nind noile coordonate ale ro-

printr-o magistrală îmbinare a 
resurselor materiale și a tra
diției valoroase cu cele mai 
avansate cuceriri ale cercetării 
științifice și tehnicii moderne, 
industriale. Astfel, in consens 
cu amplu! Program național 
de îmbunătățiri funciare, por
nind de la faptul că, pămîntul 
— avuție a întregului popor — 
reprezintă principalul mijloc

s-au realizat desecări pe 168.9 
mii ha, combaterea eroziunii 
solului pe 126.6 mii ha, precum 
și 441 mii ha scarificări și a- 
finare adincă. 2 626 mii ha sub- 
solaj. 478 mii ha aplicare de 
amendamente calcaroase în 
vederea corectării acidității so
lurilor. Obținerea unor produc
ții inalte, sigure și stabile, in 
orice condiții de climă, a fost

asigurată și prin folosirea in 
procesul tehnologic a unor 
sporite cantități de îngrășă
minte chimice — aproape 16 
milioane tone substanță activă
— și de îngrășăminte organice
— 39 milioane tone. Adăugind 
la aceste elemente mai bana 
folosire a modemului parc de 
tractoare și mașini de meca
nizare a lucrărilor agricole, 
capabil să acopere cantitativ și 
calitativ tehnologiile de pro
ducție la culturile de cimp și 
in zootehnie la parametri 
inalți de productivitate și efi
ciență, avem o imagine reve
latoare a agriculturii moderne, 
intensive practicate in pre
zent.

In acest context trebuie e- 
vidențiat că anul 1986 a însem
nat un succes remarcabil pen
tru 150 de unități agricole, și 
chiar pentru un întreg județ
— Olt — care prin recoltele 
obținute au îndeplinit obiecti
vele noii revoluții agrare sta
bilite pentru finele actualului 
cincinal. Astfel. 23 de unități 
au obținut peste 8 000 kg griu 
la hectar, 68 de unități peste 
8 000 kg orz la ha. 71 unități 
peste 20 tone porumb la ha, 
88 unități peste 3 000 kg floa- 
rea-soarelui, la ha, 28 unități 
peste 3 000 kg soia la ha, 23 
unități peste 50 mii kg. sfeclă 
de zahăr la ha și 13 unități

ȘTEFAN DORGOȘAN

(Continuare in pag. a IV-a)

în spiritul orientărilor, indicațiilor, al îndemnurilor

Idei-forță ale devenirii noastre comuniste

in lumina concepției revoluționare

a tovarășului Nicolae Ceaușescu

Afirmare puternică, multilaterală 
a rolului hotăritor al partidului 

in organizarea și conducerea întregii 
activități economice și sociale

Contextul politic, economic 
și social in care acționăm este 
puternic marcat de documen
tele de o excepțională valoare 
teoretică și practică pe care le 
datorăm tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — magistrala cu- 
vîntare la ședința Comitetului 
Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R. și, respectiv, cuvintarea 
la solemnitatea de la 26 ianua
rie a.c. Cu cea mai vie emoție 
și cu cel mai ales respect, cu 
vibrantă mîndrie patriotică, 
revoluționară am regăsit în 
aceste fundamentale- documen
te de lucru teze și idei, con
stante definitorii ale. .strategiei 
și tacticii noastre revoluționa
re. programatice indicații și 
orientări menite să asigure 
continuarea cu succes a pro
cesului istoric, legic necesar 
de înfăptuire a direcțiilor fun
damentale stabilite de Congre
sul al XIII-lea al partidului.

In arhitectura impecabilă de 
orientări și teze ce țin de con
cepția profund științifică și 
consecvent revoluționară a to

varășului Nicolae Ceaușescu, 
privind înfăptuirea cu succes 
a grandioaselor obiective sta
bilite de Congresul al XIII-lea 
al P.C.R. un loc deosebit de 
important îl ocupă tocmai sub
linierea decisă, fermă, a nece
sității creșterii și întăririi ro
lului partidului, ca autentic 
centru vital al întregii națiuni 
socialiste, a întăririi și mani
festării plenare a forței crea
toare a spiritului revoluționar, 
în acest sens tovarășul 
Nicolae Ceaușescu arăta: „Spi
ritul .^revoluționar, comunist 
trebuie să'se manifeste nu teo
retic, ci in felul în care fie
care își îndeplinește, in cele 
mai bune condiții, sarcinile în
credințate !“

O știm cu toții, ne mîndrim 
cu toții: tot ceea ce am în
făptuit este rezultatul muncii 
noastre libere, unite și demne, 
este consecința logică a efor
tului creator al tinerei gene
rații. al întregului nostru po
por. A trebuit să învingem și 
unele obstacole, să biruim di

ficultăți, dovedind prin în
treaga noastră viață și activi
tate ce înseamnă forța și ca
pacitatea unui popor care, pe 
deplin stăpîn pe soarta sa. i.și 
materializează, prin munca și 
fapta de zi cu zi. fundamen
talele idealuri și aspirații. 
Mindria și bucuria de a fi în
scris în marea carte a istoriei 
noastre naționale asemenea 
izbinzi nu este și ny. trebuie 
să fie. ne-a repetat-o cu ma
ximă exigență și fermitate to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
pretext pentru a diminuat, Rp- 
șurile. neajunsurile. ri^îjrhpTirii- 
rile pe care încă le mai avem. 
Este o problemă care ține de 
calitatea noastră de comu
niști. de revoluționari și care 
are profunde și esențiale tri
miteri în toate planurile acti
vității economico-sociale, in 
întreaga activitate creatoare a 
națiunii socialiste. Este; în in-

ȘERBAN CIONOF

(Continuare în pag. a IV-a)
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formulate
de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu

SĂ ACȚIONĂM CU 
ÎN CELE MAI BUNE

A

TOATE FORȚELE PENTRU ÎNFĂPTUIREA 
CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN

VOCAJIA Cl/WAȘTERII
* «

într-una din secțiile de montaj de la I.M.U.A.B.
Foto : O. PLECAN

îndeplinirea programului de modernizare

Realizarea integrală a pia
nului de producție" fizică, cu 
accent pe îndeplinirea prio
ritară a sarcinilor la export, 
este un imperativ de primă 
mărime al actualei etape, care 
mobilizează energiile crea
toare ale tuturor colectivelor 
de oameni ai muncii din pa
tria noastră. Căile și mijloa
cele abordate in realizarea 
sarcinilor economice, pentru.

fiecare unitate economică in 
parte, se subsumează princi
piilor noului mecanism eco-

racal, ținta demersului nostru 
reportericesc, se pun în prac
tică, in acest sens, o serie de

Z4 ÎNTREPRINDEREA de vagoane caracal

tății muncii în paralel cu asi
gurarea unei calități înalte 
produselor întreprinderii — 
vagoane de diverse utilități, 
de !a minerit la agricultură, 
destinate exportului în cea 
mai mare parte.

Dialogul pe care l-am pur-

nomico-financiar, principiilor 
eficienței economice. La în
treprinderea de Vagoane Ca-

măsuri care vizează înnoirea 
tehnică și tehnologică, spori
rea accentuată a productivi-
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EMERIC SZEKELY

(Continuare în pag. a V-a)

0 ORGANIZATIE-EROU CARE SE ÎNTRUCHIPEAZĂ 
ÎN MILIOANE DE INIMI Șl MINȚI

UNIUNE* TINERETULUI COMUNIST

ASTĂZI: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ SATU MARE A U.T.C.

î

î

Așa cum se întimplă cu toatei valorile acestei lumi, ti
nerețea e un lucru in care trebuie să crezi. înainte de toate, 
adică, să fii conștient de existența lui. Să știi bine, tind il 
dobindești, cum să-l păstrezi. Și să-l meriți.

Evident, pare curios d\n cale-afară să vorbești despre ti
nerețe ca despre un lucru care trebuie păstrat. Nu ca o 
virstă ce o are fiecare, o vreme din viața lui ? Firește, așa 
e : dar nu mi se pare deloc lipsit de importanță că, la unii, 
tinerețea ține mai mult decit la alții. Cunosc, printre colegii 
mei de generație și printre profesorii mei de liceu și de 
facultate, multe exemple de neîntrecută tinerețe. Oameni 
care nu au încetat să fie tineri. Și-au păstrat prospețimea 
sufletească, o anume candoare binecuvîntată care ii face să 
privească tot ce se întimplă in jurul lor cu aceeași neastâm
părată curiozitate ca acum mulți (uneori, chiar cu foarte 
mulți) ani in urmă.

Descoperirea unei cărți bune, a unei expoziții interesante, 
un concert in care a apărut un dirijor, un solist sau un com
pozitor nou sau unul dintre cei cunoscuți a avut binemeritat 
succes, toate acestea il pot concura pe cel ce-și păstrează 
tinerețea. Sau o știre despre nu știu ce galaxie care a in
trat in comunicare cu instrumentele unui observator astro
nomic, la milioane de ani după ce a apărut in universul 
nostru. Sau, pur și simplu, întâlnirea cu un om oarecare, o 
întâlnire care i-a spus ceva. Tineri din aceștia nu sint, e ade
vărat, prea mulți. în orice caz, nu atât de mulți cit s-ar 
cuveni să fie.

Dar existența lor ne face bine tuturor. Trăim, împr.etină cu 
ei, virsta marii generozități sufletești, fără de care, ne-am 
usca înainte de vreme. Cei care nu au tras niciodată chiulul 
tinereții și nu s-au lăsat învinși de dușmanii ei cei mai mari 
— aroganța și invidia — pot vorbi cu dreptate despre pro
pria tinerețe. Iți asumi tinerețea, nu o parcurgi, pur și sim
plu, ca pe un interval de timp oarecare. Tinerețea e o ches
tiune de vocație.

Se spune adesea că bătrinețea e o boală. Șl, mai ales, bă- 
trinețea sufletească este, fără îndoială, o asemenea boală 
Pe care o înving cei ce știu să-și păstreze neobosita cu
riozitate de a ști, conștiința că niciodată nu știu îndeajuns 
și admirabila modestie de a afla mereu de la alții. Virtuți 
fără de care nimeni nu și-a ptitul imagina niciodată c*1 
înseamnă progresul.

Și toate aceste virtuți ale tinereții încep să fie învățate 
devreme. Și păstrate îndelung.

DAN GRIGORESCU
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Sint interesante răspunsu
rile date de elevii a două din 
liceele municipiului Bistrița. 
Liceul „Liviu Rebreanu" și 
Liceul industrial nr. 1. unul 
liceu de matematică-fizică și 
celălalt cu profil mecanic. In
teresante și formulate cu se
riozitate, în cea mai mare 
parte. Fiecare subiect este o 
personalitate, un caz, fiecare 
are o motivație, fiecare deține 
mai puține sau mai multe in
formații cu privire la profe
sia pe care o va practica.

în alegerea profesiei, pri
mul pas îl constituie orien
tarea spre un liceu sau altul. 
Uneori, nu este vorba de o 
orientare, ci întîmplări mai 
mult sau mai puțin benefice. 
Să parcurgem însă. împreună, 
extemporalele. „Eu vreau să 
devin inginer mecanic, deci 
vreau să urmez Politehnica, 
pentru că este bine și in 
parte curat." în continuare 
Liliana C. din clasa a X-a 
argumentează : „Este o mese
rie de răspundere, grea, des
pre care mi-a povestit o mă
tușă a mea, actualmente ingi
neră în județul Galati. Mi-a 
spus că are o deosebită răspun
dere, este respectată de oa
meni de la locul de jnuncâ 
unde lucrează ea. Este o me
serie pentru bărbați, dar și 
pentru femei." Dar ce mai 
știe Liliana despre meseria 
de inginer mecanic ? ..Se lu
crează în birou". Așadar, mo
tivația ei este exterioară, ține 
de argumente » filtrate de o 
altă persoană.

Tot Ia Liceul industrial 
nr. 1, Ana T. explică sincer : 
„Eu am venit la. acest liceu 
pentru că m-au forțat părin
ții. Dorința mea este să dau 
examen la școala profesio
nală. să mă fac croitoreasă. 
Despre meseria de croitoreasă 
știu că este curată, frumoasă 
și se lucrează în două schim
buri." Aspirația Anei este mo
tivată și de dorința de a face 
haine frumoase, de a-și ve
dea concetățenii îmbrăcați 
frumos, cu gust, de a-i ve
dea bucuroși si recunoscători 
pentru munca 
ei pare să fie 
solidă pentru a 
nea părinților.

pare un sentimen- 
de strungar 
frumoasă. Eu 

ales liceul industrial 
că este patronat de

ei. Hotărîrea 
suficient de 

depăși opțiu-

Iosif V. __ 
tal : „Meseria 
este o meserie 
mi-am 
pentru __ ___ .____
I.U.T. și acolo lucrează tatăl 
meu și acolo vreau să lucrez 
și eu. Știu că se lucrează in 
schimburi de cite 8 ore. știu 
că meseria de strungar este 
o meserie folositoare. care 
cere atenție și pasiune1- tn 
acest caz, influența părinților 
se face simțită prin argumen
tul solid al exemplului perso
nal, pe care copilul dorește 
să-1 urmeze.

Nu la fel de temeinică 
este motivația lui Carmen J. 
„Vreau să mă fac cofetăreasă. 
Este ușor. Liceul industrial

pasionat de munca lui. Eu 
vreau să-1 urmez in această 
meserie pentru că are multe 
satisfacții și cere multă răs
pundere. Ca inginer mecanic 
auto nu se lucrează in schim
buri. Pentru a fi mecanic 
auto trebuie să cunoști îndeo
sebi o mașină, din ce este 
formată, cum funcționează, 
care este structura sa și să 
știi să o conduci ca șofer*. în 
treapta a II-a de liceu. Adria
na iși va îmbogăți informa
țiile despre meseria De care 
vrea să o practice și. proba
bil. va deveni un bun inginer 
mecanic auto.

Diverse sint profesiile la 
care se gîr.deac adolescenta 
interlocutori ! Dănut B. W. : 
„Eu a? don sâ devin antre
nor. La Liceul industrial nr. 1 
am veni*, deoarece nu am 
putut mai mit. Despre vii
toarea mea profesie — pe 
care as dori mult să <
tic — știu mai multe deoarece 
am practicat mai multe spor
turi si am văzut cur. se lu
crează pentru a instrui copiii.

□rac-

pacității de studiu de care 
dispun. Dacă nu intru ia fa
cultate. voi fi strungar-frezor 
și știu că este o meserie fru
moasă. dar care nu-mi place. 
Dacă intru la facultate, des
pre meseria de economist pot 
să spun că nu știu nimic con
cret." Așadar, nu-i place ceea 
ce știe câ-i frumos și-i Place 
ceea ce nu știe ! ? ! Nu aceeași 
impresie lasă un alt extem
poral : „Tinind cont că am 
urmat un liceu cu profil me
canic și de faptul că vreau 
să devin muncitoare am ales 
meseria de prelucrător prin 
așchiere. Practic. înainte de 
susținerea examenului de 
treapta a doua nu știam că 
voi fi prelucrător, pentru câ 
media de admitere este foar
te importantă. Mie îmi place 
să muncesc. îmi place să mă 
știu folositoare.- Succes ! Dar 
iată și alt -argument*. ..După 
ce am terminat clasa a VIII-a 
am dat examen la Liceul sa
nitar unde imi plăcea foarte 
mult. Din nefericire n-am 
intrat si pe urmă dosarul

CUM NE ALEGEM PROFESIA? (n)
nu l-am ales eu. Am 
de la ' 
pre 
urma 
dar 
acest ____  .
văr al mamei. El 
vestit că greul constă în fap
tul că se lucrează in schim
buri și mi-a mai spus că 
această meserie stă bine unei 
fete. într-un fel este și avan
tajoasă iarna, iar neavanta- 
joasă vara deoarece se folo
sesc cuptoarele și este mare 
căldură". Practic. în momen
tul opțiunii. Carmen nu știe 
— de fapt — nimic despre 
profesia pe care vrea să o 
îmbrățișeze. Nu același lucru 
sp poate spune despre Adria
na B. care afirmă : ..Mie îmi 
place mecanica auto pentru 
că este o meserie frumoasă 
care, de fapt, se spune că nu 
este pentru fete. Dar mie îmi 
plac mașinile (autovehiculele 
rutiere). Tatăl meu este ingi
ner mecanic auto și mi-a po
vestit unele taine ale acestei 
meserii. Cred că este o mese
rie frumoasă. Tatăl meu este

__ ____ _______ căzut 
Liceul sanitar. Știu des- 
profesia pe care o voi 
că munca nu este grea, 
nici foarte ușoară. în 

domeniu lucrează un 
mi-a po-

pentru a scoate din ei viitorii 
performeri". Pasiunea lui 
Dânuț este mare, dar el nu 
știe mai nimic — deși afir
mă contrariul — despre me
seria de antrenor, nu știe ce 
studii sint necesare. Pasiunea 
este necesară, dar nu sufi
cientă ! Cind a venit la Li
ceul industrial nr. 1. Aurel F. 
vroia doar să facă și el treap
ta a doua. Acum, argumen
tează : „îmi aleg meseria de 
electrician pentru că mâ pa
sionează. îmi place foarte 
mult. Este o meserie fru
moasă care necesită calm și 
atenție." Colegul său. Vic
tor U. vrea să devină strun
gar. „în alegerea profesiei con
tează pasiunea si exemplul 
de muncă al părinților. Eu 
vreau să fiu strungar pentru 
că-mi place și vreau să fac 
si eu ceva util pentru socie
tate".

Opiniile de mai sus aparțin 
unor elevi din clasa a X-a. 
Cei din clasa a XII-a au pre
ferat să rămină anonimi. In 
unele cazuri este chiar expli
cabil! Iată, de exemplu: „îmi 
aleg profesia potrivit aptitu
dinilor pe care le am și ca

/

mi-a fost trimis la o filiali 
din apropierea localității 
unde stau. De acolo, pe mo
tiv câ filiala avea profil agri
col am ajuns la acest liceu 
cu profil mecanic pe care 
l-am acceptat mai bine decit 
un profil agricol. Profesia pe 
care urmează să o practic 
este cu totul deosebită de 
profesia pe care o invăț 
acum. Despre profesia viitoa
re știu că este o muncă de 
laborator și potrivită pentru 
mine". Comentariile mi se par 
inutile. Ca și în cazul urmă
tor. „Profesia mi-o tden in 
funcție de posibilități, de 
gradul meu de pregătire. Eu 
am ales acest liceu pe moti
vul că trebuie să fac liceul. 
Despre viitoarea profesie nu 
știu ’ “ ~
nu ?!? 
ția să 
prejos 
adică

Convingător. 
„Eu am ambi- 
să nu fiu mai 
verișorul meu.

nimic." 
Ca și : 
învăț 
decît -----,-----

vreau să fac o facul
tate ; viitoarea profesie este 
comodă și nu este așa de 
grea." Un alt elev spune : 
,Eu îmi aleg profesia pentru 
a mă realiza în viață și pen
tru a mulțumi părinților care 
fac eforturi pentru mine. Eu

vreau să mă fac inginer sil- j 
vie." In pragul absolvirii li
ceului. alt elev răspunde : 
..Eu nu am ales liceul pe care 
îl voi absolvi in curind. Am 
venit aici pentru câ nu am 
reușit in treapta I la liceul 
la care am dorit. Totuși, 
m-am obișnuit șj in treapta 
a doua am dat examen tot 
aici. Vreau să devin profesor 
de engleză sau de geografie. 
Este. cred, o meserie destul 
de grea, care cere multe sa
crificii dar aduce totuși mul
te satisfacții, dacă ne referim 
la plăcerea de a insufla si 
altor generații dorința de a 
Învăța, de a deveni la rindul 
lor asemenea ție. de a trans
mite cunoștințele tale acumu
late de-a lungul anilor". în 
alt caz : „Cu regret imi aleg 
profesia după prestigiul so
cial. Nu pentru că nu mi-ar 
sta în putința să fac ceea ce 
imi place după o realizare a 
mea profesională. Este vorba 
de cercurile sociale în care 
voi intra ca viitoare ingineră. 
Despre profesie știu mai ni
mic." „Un motiv pentru care 
sint la 
simțit 
liceu, 
despre 
agronom, dar _________ ___
crescut la țară îmi place mai 
mult agricultura decît să lu
crez într-o fabrică." Sau : 
„Eu îmi aleg profesia dună 
pasiune, aptitudini și presti
giu social. La acest liceu am 
venit astfel : avind o nereu
șită în treapta I am fost re
partizată la un liceu cu profil 
mecanic și astfel normal că a 
fost ratată toată cariera mea. 
Singurul lucru care mi-a mai 
rămas a fost acela de a ter
mina un liceu pentru a obți
ne o diplomă de bacalaureat 
cu ajutorul căreia să mă pot 
înscrie la examenul de admi
tere în învătămîntul superior 
si astfel să încerc să mă rea
lizez*.

Sigur, au fost mult mai 
multe extemporale. Am ex
pus. în mare, toate situările 
prezentate. Concluzii ? Sînt 
și situații în care adolescenții 
nu au o motivație reală in 
alegerea profesiei. în care 
aspirațiile depășesc posibili
tățile reale, cum sînt multe 

.cazurile în care tinerii au 
reușit să-si afle temeiurile in 
lumina cărora îsi vor exer
cita viitoarea profesie cu pa
siune. cu responsabilitate. își 
vor afla satisfacțiile. împli
nirea.

Andrei Preorocu

— In ce împrejură 
apropiat de navomodelism ?

VÎNT DIN PUPA
în pragul dobindirii primului buletin (s-a născut la 18 februarie 

1973, la București) adolescentul Andrei Preorocu, elev în clasa a 
VIII-a a Școlii generale nr. 172 din București, continuă să frec
venteze. încă. Palatul pionierilor și șoimilor patriei, instituția în 
ambianța căreia și-a cultivat o frumoasă pasiune : navomodelis
mul. Cu nava tip „pasager fluvial", în vara anului trecut, la faza 
republicană a concursului anual de navomodelism ce s-a desfășu
rat la Amara, Andrei Preorocu a obținut locul I. Același loc I a 
fost obținut și de echipa din care a făcut parte, împreună cu Huidu 
Călin și Negulescu Dan, fapt pentru care cei trei „eroi" au consti
tuit echipa demonstrativă de navomodelism a ediției 1986 a taberei 
republicane. „Start spre viitor". L-am intîlnit pe Andrei Preorocu 
— se putea altfel ? — aplecat asupra modelului unei noi nave exe
cutate la... traforaj.

,Un motiv pentru 
acest liceu este că am 
nevoia să termin un 
Prea multe nu știu 
meseria de inginer 

pentru că am

MIOARA VERGV

Bibliografie pentru elevi

Sigur că dialogul dintre un 
țăran cu picioarele bine aș
ternute pe pămint, trecut 
prin toate cele ale vieții, și 
un tînăr mai sclifosit, mai 
neidat cu greutățile, dar plin 
de fumuri intelectuale, poate 
fi de tot hazul, așa cum ne-o 
arată și Alecsandri, cu ai 
săi filfizoni abia întorși de 
la Paris — băieți stimabili 
altcumva, dar degrabă uită- 
tori ai limbii materne. Lu
crurile, din păcate, nu se o- 
presc aici — la o simplă și 
nostimă confruntare de men
talități. Sună cam pretențios 
(recunosc), dar gravitatea 
faptului de a nu ști ce este 
și cum se măsoară un metru 
ster nu o decidem noi, ci 
banala și obiectiva instanță 
a vieții. îmi amintesc, de 
pildă, întîmplarea tristă și 
regretabilă a unui elev de 
clasa a XII-a (viitor candi
dat Ia o facultate) care s-a 
electrocutat, improvizind un 
fierbător electric (de fapt, 
două fire dezizolate, intro
duse în apă). Culmea e că 
tragicul eveniment s-a pro
dus, ca să zic așa, dintr-o 
gafă științifică, cel în cauză 
uitind pur și simplu că apa 
e foarte bună conducătoare 
de electricitate. Faptele fiind 
deja consumate, orice co
mentariu e de prisos. O în
trebare persistă totuși : cum 
a fost posibil ? In atare si
tuații, cînd în joc sînt puse 
viața unui om și 12 ani de 
instrucție, neștiința nu-și 
mai are scuze. La țară exis
tă un dicton de mare bun 
simț : nu te băga, dacă nu 
te pricepi. Scurt pe doi. Cîți 
mai cunosc insă prețul aces
tei înțelepciuni ? Preocupați 
de teorii înalte și subtilități 
de tot felul, trecem nepăsă
tori pe lingă micile adevă
ruri mari, pe care uzanța 
face să le învățăm chiar din 
primii ani de școală. Feno
menul nu-i tocmai izolat și 
el merită oricum o mai mare 
atenție. După știința noas
tră, in țări de frunte, c-un 
record de licențiați, crește 
numărul celor ce încurcă, 
zimbind senin, punctele car
dinale, fluviile și masivii 
muntoși, fiind în schimb

(zice-se) neîntrecuți în teo
ria cuantică și sisteme laser. 
O specializare ultra-extra 
excesivă bintuie, după toate 
aparențele, lumea. De unde 
și paradoxurile. Deslușim 
captivați tainele zborurilor
cosmice, dar nu știm (ba
chiar pretindem că nu ne 
interesează !) cum se fabrică 
un banal șurub. Sintem la 
curent cu ultimele noutăți 
privitoare la triunghiul Ber- 
mudelor, dar ne imaginăm 
eronat că țițeiul se află de
pozitat în mari pungi subpă- 
mintene. Confundăm sonda 
cu turla ei și asemănăm emi
siile radioactive cu o invazie 
microbiană. Vorbim cu ușu
rința celui alfabetizat în gra
bă despre iminenta izbucnire 
a unui vulcan inexistent și 
asemănăm gradele Richter 
cu cele Celsius. Colportînd, 
luînd de bună tot ce-i trece 
pe la ureche și, mai mult; 
informîndu-se din calendare 
de perete sau almanahuri, 
decît din manuale, unii co
lecționează nu doar curiozi
tăți. ci și păreri științifice 
personale, judecăți de valoa
re etc. Culmea e că victi
mele acestor impostori fără 
voie (căroa nu le scapă nici 
măcar diagnosticele medica
le) sînt oameni cu capul pe 
umeri, trecuți prin școli, 
fiind oricum departe de ima
ginea înduioșătoare a igno
rantului de altădată. Să fie 
doar sfinta naivitate de 
vină ? Dar, în definitiv, cită 
și fizică și geografie trebuie 
să știi pentru a te folosi de 
niște adevăruri elementare ? 
Cită chimie îți este necesară 
pentru a da un prim ajutor 
celui ars cu acid acetic (să 
zicem) sau cu sodă caustică ? 
De cîtă geometrie 
pentru a calcula 
unui teren sau 
unei clădiri ? etc.
așa ?, niște fleacuri, dar cu o 
singură condiție : să le cu
noști. Proba simplității este 
pină la urmă o lecție de via
ță. Drumul ei firesc e de la 
simplu la complicat. Nicio
dată invers.

Kubrica pe care o inaugurăm începind cu acest număr își propune semnala- 
rea unor apariții editoriale de ultim» ort, lucrtrl din cele mal diverse dome
nii — literatură, Istorie, «eograrie, științe ale naturii, matematica, lirica, chi
mie etc — ce se adresează cu precădere elevilor, lucrări cuprinse In bibliogra
fia școlară obligatorie sau rtcultattvă. Cu speranța că și in acest mod venim 
In întimplnarca dorințelor dumneavoastră, a sugestiilor șl propunerilor de di
versificare a paginii, vă așteptăm. In continuare, scrisorile cărora ne vom 
«radul, ca do fiecare dată, să le găsim răspunsul dorit. Astăzi, așadar, despre 
două apariții recente, la editurile „Mlhal Emlnescu- și „Minerva-,

Mihail sadoveanu: Neamul șolmăreștilor, Zodia cancerului. Creanga de aur. 
Cele trei romane din opera marelui nostru scriitor, apărute intr-un singur vo
lum din seria „Biblioteca Eminescu- la editura ce poartă numele poetului nos
tru național, constituie fără îndoială un sprijin prețios oferit elevilor din clasa 
a Xl-a (care studiază, conform programei școlare, opera lui Mihail Sadoveanu). 
Stringerea într-nn singur volum a celor trei momente reprezentative ale crea
ției sadoveniene este, fără Îndoială, un eveniment editorial binevenit, pe care 
îl salutăm cu firească satisfacție.

Tudor Arghezi: Cîntare Omului. Volumul apărut la Editura Minerva” cu- 
prinde o, selecție din lirica argheziană, cu o postfață și bibliografie aparținind 
lui Fănus Băileșteanu. Selecția înmănunchează „acele poezii care elogiază 
omul, viața lui In celula mai mică sau mai mare a familiei și a societății, a 
Muncii și Vieții" și constituie, fără îndoială, un sprijin prețios pentru elevii 
clasei a XII-a care ‘studiază în acest an opera lui Tudor Arghezi.

N.

ai nevoie 
suprafața 
înălțimea 
Par, nu-i

S. PREDA

O conductă spartă e întotdea
una, în orice împrejurare, un 
lucru cît se poate de neplăcut. 
Uneori chiar dramatic. Dacă la 
aceasta se mai adaugă și o 
oglindă spartă (cioburile, e 
știut, aduc întotdeauna ghinion!) 
și o fată care n-a venit la în- 
tîlnire, în timp ce tu o aștep
tai. iar un prieten pe care îl 
întilnești, așa, întîmplător, îți 
aruncă in treacăt că a văzut-o 
pe respectiva fată în urmă cu 
cîteva minute ieșind de la un 
film cu altcineva, ziua aceea 
poate fi socotită, într-adevăr, 
una din cele mai negre zile ale 
întregii tale vieți de elev in 
clasa a Xl-a B! „Am citit unde
va, nu mai știu bine unde, — 
îmi spunea Florian C. — un 
panseu care suna cam așa: Cînd 
n-o duci tocmai bine, visezi 
să-ți fie mai bine, dar cînd o 
duci foarte rău, atunci ai vrea 
să-ți fie și mai rău ! Am re
ținut panseul ăsta pentru că se 
potrivește foarte bine firii mele; 
nu știu cum să vă spun, dar nu 
m-am străduit niciodată să con
ving pe cineva care emite o 
părere despre mine că acea pă
rere este absolut eronată. Dim
potrivă ! îl las să creadă că are 
dreptate, iar eu îmi văd de tre
burile mele. E firesc ca oamenii 
să mai greșească atunci cînd a- 
firmă că te cunosc. Nici eu nu 
mă știu prea bine, dar alții ! 
Cum vă spun, în general îmi 
văd de treburile mele și nu sînt 
socotit un elev rău. îmi plac 
matematica și fizica, îmi place 
să meșteresc ore în șir în ate
lierul de electrotehnică, chiar și 
după program. Am cîțiva prie
teni buni, doi din ei, Petrică și 
Minei, sînt colegii mei de ca-

meră de la internat, iar al trei
lea, Călin, este colegul meu de 
bancă. Dacă aș face o ierarhi
zare, totuși, ar trebui să-1 soco
tesc pe Călin drept prietenul 
meu cel mai bun.

Era sîmbătă după-masă, de 
fapt, aproape seară, știți cum e, 
pe la 17,30 e deja întuneric. A- 
fară era destul de frig, începuse 
un vînt subțire, care cam vis-

glume pe care îl completează 
sîrguincios de cîte ori aude una 
nouă! Tocmai ne distra cu o a- 
semenea ultimă achiziție, cînd 
s-a deschis ușa și a intrat în ca
meră Călin. Eu l-am văzut din 
prima clipă că nu prea e în 
apele lui, dar se străduia să 
pară indiferent și chiar a ris și 
el la gluma lui Ovidiu. Ne-a 
spus că se plictisise acasă și a 
trecut să ne vadă. „Lasă, măi. 
Căline, a început, rîzînd, 'Ovi
diu, știm noi ce s-a întimplat ! 
Precis c-ai avut întîlnire cu 
Ana și ea n-a venit ! De fapt, 
continuă in timp ce ne făcea, 
complice, cu ochiul, mi se pare 
și firesc să nu fi venit, de vreme 
ce acum un ceas am văzut-o 
ieșind de la „Liceenii" cu alt
cineva ! „Ne-am prins", desigur, 
că e o „poantă". Ovidiu n-avea 
cum să o vadă pe Ana ieșind

— Această pasiune am „moș
tenit-o" din familie. Dorința de 
a cunoaște cît mai multe din 
tainele domeniului m-a determi
nat să mă înscriu, începind din 
clasa a Vl-a, la cercul de profil 
al Palatului pionierilor și șoimi
lor patriei din Capitală. Aici am 
beneficiat de îndrumarea com
petentă a tovarășului profesor 
Virgil Milescu.

— Rezulta
tele obținute 
sînt exclusiv ro
dul orelor cu ca
racter aplicativ 
de la cerc, sau și 
al unei pregătiri 
suplimentare in
dividuale, cu ca
racter teoretic ?

— Fără un stu
diu individual temeinic nu poți 
stăpini partea teoretică, de 
istoria și teoria construcției na
velor, iar fără pregătirea cu 
caracter practic-aplicativ, do- 
bindită în orele de cerc nu 
poți trece la finalizarea pla
nurilor constructive. Este și 
motivul pentru care îmbin frec
ventarea cercului cu pregătirea 
teoretică, oferită de o serie de 
reviste de specialitate, româ
nești și străine, la care sint 
abonat.

cu navomodelismul făcînd poze- 
martor în timpul concursurilor 
la care particip, din dorința de 
a-mi îmbogăți, prin schimb de 
experiență, cunoștințele.

— în afara acestor preocupări, 
cum iți petreci timpul liber ?

— Ca să fiu sincer, nu prea 
îmi mai rămîn multe ore libere 
de care să dispun după bunul 
meu plac (film, lecturi, intîlniri

— Odată cu intrarea în liceu, 
îmi propun să mă înscriu; con
comitent la o asociație sportivă 
de modelism. în persepctivă, 
doresc să urmez cursurile Poli
tehnicii, eventual să mă consa
cru, ca inginer, construcției de 
nave.

cu prietenii ș.a.m.d.). Mai 
acum, cînd mă pregătesc intens, 
cu accent pe matematică, pen
tru susținerea examenului de 
treapta I la Liceul de matema- 
tică-fizicâ nr. 1 (profil informa
tică), din București.

— Nu resimți aceasta ca pe o 
frustrare ?

— Este singura ta pasiune ?

— Nicidecum. Pentru mine, 
să construiesc o navă reprezintă 
o satisfacție mai mare decît să 
vizionez un film. Cind faci ceva 
din pasiune, îl faci implicit cu 
plăcere, deci nu poate fi vorba 
de o frustrare.

— Urmăresc siluetele zvelte 
ale navelor ieșite din mini-ate- 
lierul elevului Preorocu Andrei, 
iar acuratețea realizării, pină in 
cele mai mici amănunte, a de- 

sign-ului și deta
liilor constructive 
mă fac sătmi le 
pot închipui, la 
scara 1/1, evo- 
luind sub pavi
lioanele flotei co
merciale române, 
pe apele Dunării 
și a mărilor ma
pamondului.

un vis de o clipă,O părere, 
dar care nu sint doar ale repor
terului, ci in primul rind ale 
lui Andrei. Un vis care poate 

-deveni realitate, cu condiția 
prestării undi munci asidue care 
să'n& pletâ*urechea nici la lau
de ieftine și vane, dar nici la 
detractări, cu condiția acelei 
căutări fertile care vrea miine 
mai mult și ntai bine decît azi, 
altfel spus, cu condiția transfor
mării autodepășirii in trăsătură 
esențială, caracterizantă a per
sonalității.

Succes deci, Andrei și... vînt 
din pupa !

— Proiecte, intenta de viitor ?

— Nu, cea de-a doua mare pa
siune a mea este fotografiatul 
pe care, de altfel, 11 împletesc ADRIAN POP

sibilului „rival"!) ci... foarte 
concreta conductă de aducțiune 
a apei de sub chiuveta noastră! 
Călin avea niște bocanci de schi 
nou-nouți, foarte robuști, așa că 
impactul acestora cu „fragila" 
conductă a fost categoric în de
trimentul celei din urmă. Care 
a cedat ! Apa a început să țîș- 
nească c-o violență greu de 
descris, intr-o direcție foarte 
precisă : exact spre dulapul meu 
de haine (a cărui ușă, nu știu 
de ce, se deschide exact atunci 
cînd nu trebuie !). Un moment 
am rămas cu toții încremeniți, 
dar ceea ce e de tot caraghios 
este faptul că. după același prim 
moment de stupoare, Călin, prin 
fața căruia jetul de apă se 
ocupa serios cu înmuierea hai
nelor mele, l-a privit o clipă, 
absent, pentru ca. indreptîn- 
du-și privirea agresivă spre

rdj
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stînd în fața oglinzii de pe pa
lier, privindu-se fix și făcîn- 
du-și, singur, cu degetul în timp 
ce îngîna : „Căline, Căline, iar 
n-ai fost cuminte !“ Și, „Bum!“ 
și-a repezit pumnul în propria 
imagine din oglindă ! Zgomotul 
cioburilor pe mozaic i-a scos 
pe toți din camere și, în primul 
rînd, pe tovarășul pedagog de 
serviciu. Asta a fost și bine și 
rău. Bine, pentru că băieții au 
remarcat cu toții apa care ieșise 
deja pe culoar și amenința să 
le intre în camere, așa că au 
sărit fiecare, cu mături, cu pre
șuri, s-o stăvilească și s-o în
drepte spre scări, pe unde a 
început să curgă ca o cascadă. 
Rău pentru că tovarășul peda
gog- m-a văzut pe mine în fața 
oglinzii sparte (Călin țîșnise 
deja pe scară, nu era intern și 
n-avea chef să fie văzut în in-

DRAGOSTE CU CIOBURI ȘI-0 CONDUCTA SPARTĂ
u

colea zăpada, în cameră era 
destul de cald, așa că și eu, și 
Petrică. și Minei am hotărît să 
nu mai ieșim nicăieri și să ne 
facem un „program de cabană". 
Eu eram încă somnoros (dor- 
misem puțin după masă) așa că 
am rămas în pat răsfoind o 
„Enigmă" mai veche, în timp ce 
Petrică și Minei au început o 
partidă de șah. Pe la 18,30 a ve
nit la noi Ovidiu, din camera de 
vizavi. Colegii săi de cameră 
plecaseră în oraș, el n-avusese 

* chef și, ca să nu se plictiseas
că, ne propunea o partidă de 
„Canasta" pe perechi. Am prins 
bucuroși, eu mă plictisisem de 
„Enigma" deja citită, iar ceilalți 
doi se plictisiseră de remize 
(amîndoi sînt foarte buni la șah, 
își cunosc, reciproc, stilul, așa 
că aceste remize ău devenit 
pentru mine o obsesie !). Ovi
diu ăsta e un tip tare „haios" 
și pus întotdeauna pe „poarite"!
Are un carnețel cu vreo 300 de

de Ia film, de vreme ce acum o 
oră el se afla tot la noi în came
ră ! Călin insă n-a sesizat farsa! 
Și știți de ce? Pentru că el chiar 
fusese la o întîlnire cu Ana 
(despre prietenia lor știa, de alt
fel, toată clasa !), iar aceasta nu 
venise ! L-am văzut că se 
schimbă la față și-l întreabă 
foarte serios pe Ovidiu : „Zău, 
măi? Și unde zici c-ai văzut-o?" 
Dacă ar fi fost numai această 
întrebare, nu s-ar fi întimplat 
nimic. în aceeași clipă insă, fi
rea impulsivă a lui Călin s-a 
dezlănțuit și, cu un gest, de ase
menea, bine cunoscut, a aruncat 
un picior în față, un fel de șut 
violent într-o minge imaginară: 
„I-auzi, frate! Și eu stau ca 
prostu’ și-o aștept o oră în fri
gul ăsta făcîndu-mi fel și fel de 
gînduri. Ei bine, șutul, evident 
fără nici un scop dinainte 
stabilit al lui Călin, nu a 
întîlnit o minge imaginară (nici 
o anume parte anatomică a po-

Ovidiu. să continue: „Las-o, 
dracului de conductă ! Cu cine 
zici, mă, că ai văzut-o pe Ana?" 
Atunci n-am avut timp să ridem, 
dar acum, de cite ori îmi aduc 
aminte de secvența asta, de fi
gurile noastre, ale tuturor, și, 
mai ales, de figura lui Călin, mă 
prăpădesc de ris ! „Catastrofa" 
provocată de piciorul său nervos 
era. prin urmare, o bagatelă 
față de cealaltă, „adevărată ca
tastrofă" a prezenței Anei cu un 
altul la film ! Mobilizarea noas
tră generală, imediat după acel 
prim moment de stupoare, a 
fost, din păcate, destul de puțin 
eficientă. Apa țîșnea cu o pre
siune foarte mare și ne-a fost 
practic imposibil s-o oprim. 
Trebuia să ajungem jos, la con
ducta mare și de acolo s-o 
oprim. Am înțeles asta primul 
și m-am repezit pe culoar și pe 
scări (camera noastră e la eta
jul întîi). Călin, însă, ieșise 
înaintea mea și l-am văzut

ternat !), așa că primul lucru 
pe care l-a avut de făcut a doua 
zi a fost să treacă în raport, la 
rubrica „vinovați" numele meu !

Ce să vă mai spun, pină* la 
urmă am oprit apa, mari pa
gube n-au fost, pină dimineața 
palierul era deja uscat, dar în
tîmplarea nu putea fi trecută 
cu vederea. Călin nu a venit 
luni la școală. Știam că are deja 
niște probleme 
amenința chiar o 
probabil că era 
că Ana 
iar acum îi venise și ______
boroboață pe cap. Așa că m-am 
hotărît să iau totul asupra mea. 
Le-am spus celorlalți doi, lui 
Petrică și Minei, să nu sufle o 
vorbă despre Călin, iar în fața 
tovarășului director am „recu
noscut" toate acuzele tovarășu
lui pedagog. Ce să vă mai spun 
ce a urmat, vedeam cum lucru
rile se înrăutățesc tot mai rău, 
au fost chemați părinții la școa-

cu istoria (îl 
corigență), 

încă supărat 
nu venise la intîlnire, 

această

lă, urma să fiu pus în discuția 
adunării generale U.T.C. și dis
cutat în consiliul profesoral. 
Era rău, dar, v-am spus, .'Cînd 
ți-e rău, parcă vrei să-ți fie și 
mai rău ! Cel puțin așa simțeam 
eu. Tovarășul administrator vor
bea despre ^importantele pagu
be și prejudicii" aduse interna
tului și internilor și susținea 
vehement să fiu exmatriculat și 
din internat și chiar din liceu. 
Ileana, șefa clasei noastre și se
cretara U.T.C., nici nu vrea 
să mă vadă, spunînd tuturor că 
am pierdut nu știu cîte puncte 
in întrecerea „cea mai bună 
clasă" și că trebuie să fiu aspru ț 
sancționat și așa mai departe.

A doua zi insă totul s-a 
schimbat și am crezut că nu e- 
xistă pe lume un elev mai fe
ricit ca mine ! Asta pentru că, 
în timp ce eram, din nou, che
mat, la prima oră, la tovarășul 
director, 
deschis 
destul de 
a relatat 
xact așa _ „ - -;_____
N-are rost să mai Insist. Tova
rășul director l-a ascultat, des
tul de încruntat, dar, sper să nu 
se supere că îl „spionam", am 
observat cum, la un moment 
dat, se stăpinește să nu zim- 
bească. Apoi ne-a spus să ieșim, 
că atitudinea noastră se va re- 
analiza. Pe culoar, Călin mi-a 
spus fericit că Ana nu fusese 
cu nimeni la film, părinții in
sistaseră să-i însoțească într-o 
vizită, ea îl sunase acasă, dar el 
era deja plecat ! Duminică ple
caseră împreună cu familia ei 
intr-o excursie, se înzăpeziseră, 
pierduseră trenul și ajunseseră 
acasă luni noaptea, tîrziu. Abia 
în dimineața aceea aflase tot 
ce s-a întimplat. „Și cînd te 
gindești — s-a încruntat deodată 
— că totul a plecat de la „poan
ta" stupidă a lui Ovidiu! Hai, 
vino 
vezi 
oare

ușa cabinetului s-a 
și înăuntru a intrat, 
încurcat. Călin ! Care 
toată întîmplarea, e- 
cum se petrecuse !

repede să-1 întîlnesc și să 
ce..." S-a oprit. înțelesese, 
și singur ? Cred că da.

GABRIEL NĂSTASE



O organizație-Erou care se întruchipează 
în milioane de inimi și minți

UNIUNE* TINERETULUI COMUNIST
ASTĂZI: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ SATU MARE A U.T.C.

Activitatea Organizației județene Satu Mare a U.T.C., întreaga 
muncă politico-educativă consacrată formării și afirmării prin mun
că și creație a tinerei generații sînt indisolubil legate de muta
țiile profunde înregistrate în procesul de dezvoltare complexă, 
economico-socială a județului in perioada care a trecut de la cel 
de-al IX-lea Congres al partidului, epocă ce a imprimat acestor 
străvechi ținuturi românești din partea de nord-vest a țării însem
nele unei deveniri fără precedent, expresie a politicii partidului 
nostru, a grijii deosebite a secretarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru dezvoltarea armonioasă a 
tuturor zonelor țării, concept științific și realitate vie ce asigură 
realizarea deplinei egalități în ceea ce privește condițiile de mun
că și viață, exercitarea drepturilor și afirmarea în cimpul vieții 
sociale a tuturor cetățenilor țării.

Pentru a realiza cu adevărat spațiul generos in care muncesc 
și trăiesc tinerii județului, cadrul in care activează și își afirmă 
personalitatea organizați# județeană de tineret, cîteva cifre pot 
fi edificatoare. Să reținem deci că în perioada care a trecut de 
la reorganizarea administrativ-teritorială din 1968, prin politica 
promovată cu consecvență de partidul nostru, județul Satu Mare 
s-a dezvoltat intr-un ritm de 11 la sută, superior mediei pe țară, 
că prin alocarea unui volum de investiții de 27 miliarde lei fon
durile fixe au crescut de aproape 7 ori, fiind construite numeroase 
obiective noi, în activitatea cărora ponderea personalului munci
tor o deține, firește, tînâra generație. In consecință, față de 1965 
volumul producției industriale a crescut de 8,6 ori, în condițiile 
creșterii nivelului tehnic și calitativ al producției. Numai în cinci
nalul anterior producția industrială sătmăreană s-a reînnoit în 
proporție de 66 la sută, industria asigurînd astăzi circa 60 la sută 
din produsul global al județului. Și activitatea din agricultură a 
cunoscut în această perioadă multiple prefaceri. Față de 1965, 
volumul producției globale agricole s-a dublat iar realizările din 
1986 situează agricultura județului pe un loc fruntaș. Anul trecut 
agricultura județului a beneficiat de circa 450 milioane lei desti
nate lucrărilor de îmbunătățiri funciare, de combatere a excesului 
de umiditate și a eroziunii solului.

Dimensiunile acestui cuprinzător proces de dezvoltare economi- 
co-socială sugerează, așa cum spuneam, cadrul în care își desfă
șoară activitatea organizația de tineret a județului și, totodată, 
sarcinile majore ce îi revin și și le asumă în industrie și agri
cultură, în Creația tehnico-știînțifică și în învățămînt, în toate cele

lalte domenii ale creației materiale sp>rtuale Configurația 
complexă a județului, creșterea puter sale economice se reflec
tă, de altfel, in însăși structura oroanizat.-ei _jde:ene. core a de
venit an de an mai cuprinzătoare s mo puternica. asumindu-și 
mereu sarcini sporite, pe măsura in,-estJtie; de încredere pe care 
partidul o acordă tinerei genera: . Acum. ■» anu! ceie de-a 65-a 
aniversări a creării Uniunii Tineretului Corrjn st orgon zaf-a jude
țeană Satu Mare cuprinde ~ rncunle sale peste 69 000 de membri 
și posedă in structura sa o organize: e — c.paîc. t-e organizații 
orășenești — Cărei, Toșnad $i Negrești Oos — precum si 56 de organi
zații comunale. Aceasta inseo^nă, tot H i mbojul dfrelcr, 1 355 
de organizații ale U.T.C- conduse de birouri, 81 de comitete la 
nivelul unităților și 11 comitete intermediare, din core 300 de or
ganizații, 26 de comitete si 8 comitete ntermedrare i$i desfășoară 
activitatea la întreprinderile i-xiustnale. 376 de organizații ale 
U.T.C. conduse de birouri ș* 20 de comitete în licee. 96 de birouri 
și 5 comitete in școli generale, precum și 176 de organizații și 
4 comitete in C-A.P.

Configurația compiexă a organizație județene de tineret nu 
este decit expresia sintetica a unei activități care se regăsește, 
practic, in fiecare localitate a județulu , in fiecare unitate econo
mică, rezultatele bune înregistrate de colectivele de oameni ai 
muncii încorporind în mod pregnant și eforturile tinerilo-', ale or
ganizațiilor de tineret, care acționează cu consecvență pentrj în
deplinirea sarcinii©'- de producție, pentru creșterea calității și efi
cienței muncii de educare comunistă, revoluționară o tinerilor.

Din dialogul purtat Io Comitetul județean Satu More al U.T.C. 
cu membri oi secretariatului am reținut in deschiderea ocestei 
pagini cîteva din direcțiile concrete în care se acționează în 
aceasta perioadă în vederea îndeplinirii exemplare a obiective
lor muncii politico-educative, astfel incit apropiata aniversare a 
creării Uniunii Tineretului Comunist să fie întimpinată de 
organizațiile județului cu noi și remarcabile fapte de muncă, 
prinos si omag j pe care tinerii sătmăreni le dedică parti
dului, secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
sărbătorii organizației comuniste de tineret Este vorba, :n 

esență, de ampla mobilizare a potențialului de muncă și creație 
ol tinerilor și impiicareo sporită a organizațiilor de tineret în 
realizarea morilor obiective de dezvoltare a județului în actualul 
cincinal, de afirmarea cu putere in viața tuturor colectivelor de 
tineri a spiritului revoluționar, comunist
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Faptele rămin mereu

Portretul nostru, portretul 
faptelor noastre de muncă

— Careiul a cunoseal in ulii- 
mii ani un amplu proces de 
dezvoltare economico-socială. 
Nume de rezonanță in cronica 
luptei poporului nostru pentru 
libertate, independentă și inte- 
gritate teritorială — la 25 oc
tombrie 1944 armata română 
a eliberat de sub ocupația 
horthvsto-fascistă ultima brazdă 
dc pâmint românesc — localita
tea a înregistrat și Înregistrează 
multiple prefaceri menite să-i 
confere atributele unui puternic 
centru industrial și, totodată, 
însemnele pregnante ale unei 
înfloritoare civilizații socialiste. 
Cu aceste premise vâ propun să 
începem dialogul nostru despre 
activitatea organizației orășe
nești a U.T.C., incercind să sin
tetizăm care este contribuția ti
nerilor la realizarea obiectivelor 
de dezvoltare pe multiple pla
nuri a orașului in care trăiese 
și muncesc.

— Asemenea tuturor localită
ților țării, orașul nostru cu
noaște astăzi o nouă tinerețe. 
Inaugurarea unor noi capacități 
de producție și modernizarea ce
lor existente, imprimarea unor 
ritmuri înalte de creștere a 
producției industriale, preface
rile de ordin edilitar-gospodâ- 
resc sînt doar cîteva din repere
le noii biografii a Careiului de 
astăzi. In acest cadru se des
fășoară și activitatea organiza
ției de tineret, care a crescut 
considerabil din punct de vede
re numeric și calitativ, asu- 
mindu-și obiective și sarcini 
majore, pe măsura «exigențelor 
impuse de dezvoltarea impe
tuoasă a localității.

— Aș dori să concretizați.
— In unitățile economice ale 

orașului — Fabrica de Instala
ții și Utilaj Tehnologic, Filatu-

argumentul cel mai convingător
Dialog cu IOAN HOREA VIDICAN.

prim-secretar al Comitetului orășenesc Cărei al U.T.C.

ra de Bumbac, întreprinderea de 
In și Cinepă, întreprinderea de 
Ulei ..Ardealul", in celelalte în
treprinderi și instituții tinerii 
reprezintă un important po
tențial productiv și. in conse
cință. organele și organizațiile 
de tineret acționează cu con
secvență, prin acțiuni și iniția
tive specifice, pentru realizarea 
sarcinilor de producție, pentru 
creșterea nivelului de pregătire 
profesională a tineriior. Să luăm 
ca exemplu Fabrica de Instala
ții și Utilaje Tehnologice, unde

nărui inginer Ștefan Lcbedi, 
Dispozitivul de găurit multiax 
al inginerului Mircea Oneț sau 
Redresorul automat pentru în
cărcarea acumulatorilor intre 6 
și 80 de volți al subinginerului 
Rudolf Balint. O bună partici
pare se înregistrează și la faza 
de masă a olimpiadelor pe me
serii — e vorba tot de tinerii de 
la F.LU.T. — ca o consecință 
a preocupării comitetului U.T.C. 
din întreprindere pentru crește
rea nivehihi: pregătirii profe
sionale. pentru cunoașterea de

Tribuna secretarului U.T.C.

ticular, îndeplinirii planului de 
muncă patriotică. Tinerii de la 
F.I.U.T., de pildă, 
acțiunile în sprijinul produc
ției și-au 
muncă de înfrumusețare a în
treprinderii. de organizare a ma
gaziei de materiale metalice, a 
magaziei de cărbune etc, reali- 
zindu-și planul în proporție de 
133 la sută. Avem și alte orga
nizații fruntașe: întreprinderea 
de In și Cinepă (131 la sută): Li
ceul industrial (125 la sută); Fi
latura de Bumbac (107 la sută); 
Cooperativa ..Stăruința" (161 la 
sută) etc., fapt care ne-a per
mis ca la nivelul organizației 
orășenești să realizăm planul 
in proporție de 111 la sută. La 
sfîrșitul lunii ianuarie planul 
pe 1987 este realizat deja in 
proporție de circa 30 la sută.

— Cu ce alte rezultate intim- 
pinați aniversarea organizației 
noastre de tineret ?

alături de

asumat întreaga

avem o organizație puternică, cu 
peste 1 200 de uteciști. din care 
406 sînt membri de partid. Ti
nerii lăcătuși, sudori, strungari, 
frezori, mobilizați de nrganiza- 
ția de tineret, acționează in ca
drul unor zile și săptămini re
cord pentru realizarea unor pro
ducții suplimentare, o atenție 
deosebită fiind acordată produc
ției pentru export. Sub egida 
comitetului U.T.C. pe întreprin
dere aici există o politehnică 
muncitorească la cursurile că
reia participă 342 de tineri. Re
zultate bune se înregistrează și 
în activitatea de creație științi
fică, multe dintre temele finali
zate fiind apreciate la fazele 
județene ale concursurilor de 
creație tehnico-științifică pentru 
tineret. Aș aminti in acest 
sens Dispozitivul de încălzit și 
presat rulmenți, realizat de ti-

către tineri a noutăților din do
meniul meseriei.

— Iată o informație care tre
buia poate comunicată cititori
lor noștri încă la începutul dia
logului nostru: organizația
U.T.C. a orașului Cărei este 
fruntașă in întrecerea utecistă 
la nivelul județului, ocupi nd în 
1985 locul I si, probabil, și in 
1986. Care este ..secretul" aces
tor rezultate ?

— Stabilirea unor obiective 
concrete, răspunderea cu care 
acționează comitetele U.T.C. din 
unități, controlul periodic al 
realizării sarcinilor din fiecare 
etapă. Acordăm o importanță 
primordială realizării sarcinilor 
de producție $i. in acest con
text. îndeplinirii obiectivelor 
noastre politico-educative, des
fășurării la parametri superiori 
a întrecerii uteciste și. in par-

— Acționind pentru a ridica 
pe o treaptă superioară experi
ența bună acumulată pină acum, 
pentru a impulsiona activele tu
turor organizațiilor noastre. 
Vom. continua munca pe șantie
rele locale ale tineretului la 
construcția de locuințe, in noile 
cartiere Mihai Viteazul I și Mi
hai Viteazul II. și vom participa 
la numeroase acțiuni de interes 
obștesc. în domeniul activități
lor politico-ideologice și cultu
ral-educative vom pune un ac
cent sporit pe calitatea acțiuni
lor. asigurînd o bună pregătire 
a fiecărei dezbateri, a fiecărei 
activități cu valențe educative 
destinate tinerilor. Dorim să în
scriem in cronica activității 
noastre cit mai multe realizări 
de prestigiu, dare să facă cinste 
calității noastre de tineri comu
niști.

• Activitatea desfășurată de Consiliul tine
ret muncitoresc al Comitetului județean U.T.C., 
de organele și organizațiile U.T.C. din unită
țile economice — din rindul cărora se disting 
cele de la „Unio“, „Mondiala", „23 August", 
întreprinderea de Prelucrare a Lemnului, Fa
brica de Instalații și Utilaj Tehnologic Cărei, 
F.U.M.T. Negrești Oaș — are drept obiectiv 
prioritar îndeplinirea sarcinilor de producție, 
realizarea unor veritabile performanțe tehnice. 
® în cadrul unităților industriale ale județu
lui funcționează 28 de politehnici muncito
rești cu 8 217 cursariți, care cuprind 21 de 
cursuri de calificare și 68 cursuri de perfec
ționare. O La „Unio" sînt organizate trei echi
pe ale tineretului. Tinerii de aici participă Ia 
activitatea de întreținere și revizuire a utila
jelor și iși aduc, de asemenea, o importantă 
contribuție la introducerea robotizării in ac
tivitatea de producție. ® Diversificarea pro
ducției la I.P.S.U.I.C. este în mare măsura 
opera tinerilor. • La I.P.L. Satu Mare nume
roase echipe de tineri participă la realizarea 
producției de export. C Tinerele de la „Mon
diala" sint promotoarele unei inițiative ce vi
zează valorificarea fiecărui metru de mate
rial „căzut" la croit, prin incorporarea acestor 
deșeuri în circuitul productiv. • Tinerii de Ia 
mina Turț au constituit o echipă care se pre
ocupă de buna întreținere a utilajelor. • în 
cadrul întrecerii uteciste, ediția 1986, au fost 
cuprinși peste 31 200 tineri. • în 1986 și-au 
desfășurat activitatea 50 de cercuri de creație 
urmind ca anul acesta numărul lor să se du
bleze. • De la 81 de teme de importanță co- 
virșitoare pentru activitatea de producție in 
1985, tinerii cercetători, specialiști, mun
citori și tehnicieni au abordat în 1986 
113 teme • în anul trecut au fost or
ganizate șase sesiuni de comunicări tehnico- 
științifice iar tinerii județului au participat la 
7 sesiuni interjudețene și 4 la nivel național.
• Multe din creațiile tinerilor sint invenții și
inovații ; dacă in 1985 acestea se cifrau la 70 
in 1986 acestea au ajuns 1a cifra de 90. • Se
înregistrează o frumoasa participare la fazele 
pe intreprindere și județeană ale concursurilor 
și olimpiadelor pe meserii. • Mobilizați de 
organele și organizațiile U.T.C.. tinerii județu
lui constituie in fiecare an o prezentă activă 
pe ogoare, fiind prezenti in campaniile agri
cole in prima linie a bătăliei pentru marile 
recolte. • Potrivit informațiilor furnizate de 
Consiliul Tineret Sătesc in campaniile 
agricole ale anului 1986 au fost pre- 
zenți 44 210 tineri, cifră ce include pes
te 2t 100 elevi și circa 17 500 de tineri din uni
tățile economice. • In acest scop au fost or
ganizate 64 de tabere de mnncă, din care 7 cu 
cazare, la care au luat parte 3 320 de elevi.
• In cadrul ediției 1986 a întrecerii uteciste 
cele mai bune rezultate au fost obținute de 
organizațiile de tineret din comunele Livada. 
Gherța Mică, Peltiuc Câlinești. Doha. Orașul 
Nou si Sanislâu. • Sub egida Consiliului Tine
ret Sătesc și in colaborare cu alti factori au 
fost organizate in ultima perioadă numeroase 
schimburi de experiență și consfătuiri pe teme 
concrete ale producției. • Tn cadrul „Săptă- 
minii mecanizatorului", de pildă, a fost orga
nizată o consfătuire cu participarea a peste 
400 de mecanizatori agricoli din întregul județ, 
fiind abordate probleme privind modernizarea 
tehnologiilor și realizarea de economii la car
buranți. • în cadrul „Săptăminii pomieulturii" 
in perioada 24—30 martie ’86 au fost organi
zate acțiuni de muncă in pomicultură, acțiuni 
in cadrul cărora s-au distins tinerii din Hal- 
meu. Sanislâu. Cehal, Viile Satu Mare. Tarna 
Mare, Turț ș.a. • în martie 1986 a tost orga
nizată la Halmeu o consfătuire cu tinerii din 
pomicultură și viticultură cu tema : „Sisteme 
de cultură și intreținere in plantațiile pomi

cole", respectiv „Tehnologia producerii stru
gurilor pentru vin". O în cadrul Stațiunii de 
Cercetare și Producție pentru Creșterea Ovine
lor Cărei a fost organizat simpozionul cu 
tema : „Tehnologii de creștere și exploatare a 
ovinelor de reproducție". ® Și Stațiunea de 
Cercetare și Producție Pomicolă a fost gazda 
unei sesiuni la nivel național avînd drept 
temă cultura căpșunului. ® La Stațiunea de 
cercetări agricole Livada a fost organizat un 
schimb de experiență la care au participat pre
ședinții agrocluburilor sătești, dialogul avînd 
drept temă „Forme și metode folosite 
de Colectivele de conducere ale agrocluburilor 
pentru stimularea pasiunii tinerilor pentru 
cercetarea științifică", q Consiliul tineret să
tesc, comitetele comunale au acționat pentru 
constituirea unor echipe de tineri in fermele 
zootehnice, in vederea permanentizării forței 
de muncă. Rezultate bune au fost obținute la 
C.A.P. Livada, C.A.P. Sanislâu, A.E.I. Moftin, 
la Santău și Craidorolț. • Tinerii din comunele 
Batarciu, Birsău, Săcășeni și Cehal sint frun
tași in acțiunile de împădurire © în această 
perioadă, la nivelul întregului județ iși des
fășoară activitatea 1 782 de cercuri ale invăță- 
mintului politico-ideologic la care participă 
61313 cursanți. • Acestora li se adaugă cele 
316 cercuri de dezbateri politico-ideologice, 
care cuprind 5 231 tineri. • La nivelul ju
dețului există un grup de propagandiști care 
sprijină nemijlocit desfășurarea învățămîntu- 
lui politico-ideologic • Asemenea grupuri 
ființează și la nivelul municipiului reședință 
de județ și în cele trei orașe, Cărei, Tășnad și 
Negrești Oaș. • Un rol deosebit in pregăti
rea cadrelor organizației de tineret revine ce
lor 7 școli politice serale G Un rol important 
in pregătirea propagandiștilor, a eursanților îl 
au cele 226 puncte de documentare și infor
mare • în calendarul acțiunilor pentru tine
ret se înscriu și manifestările cultural-distrac- 
tive cum ar fi „Spicul de aur", organizată pen
tru tinerii din comunele zonei orașului Că
rei sau „Trofeul Oașului". • Acestora li se 
adaugă „Cupa Codrului", „Sîmbra oilor" și 
Festivalul portului, cintecuiui și jocului codre- 
nesc • Organizațiile de tineret patronează 12 
formații artistice proprii. 5 cercuri artistice și 
de creație — toate in cadrul Casei de cultură 
a științei și tehnicii pentru tineret din Satu 
Mare — precum și numeroase alte formații 
in unitățile economice — 226 — la activitatea 
cărora participă peste 3 000 de tineri ® La 
sate organizațiile de tineret susțin activitatea 
a 234 formații cu un număr de 2 938 membri 
• Educația materialist-științifică se realizează 
prin intermediul a 155 cercuri pe probleme 
de ateism, la care participă peste 3 000 de 
tineri • La nivelul județului iși desfășoară 
activitatea o brigadă complexă de educație 
materialist științifică • Organizațiile de tine
ret fruntașe in întrecerea utecistă „Cea mai 
bună scoală" sint cele ale Liceului industrial 
„23 August". Liceului sanitar. Liceului econo
mic. Liceului de filologie-istorie. toate din Satu 
Mare, si Liceului industrial nr. 2 Cărei. • Or
ganizațiile U.T.C. fruntașe din școlile generale 
cu treapta I sint. in ordine, cele din Poiana 
Codrului. Orașul Nou. Căpleni, Petrești și 
Micula. La etapa pe școală a olimpiadelor șco
lare au participat 13 962 elevi, cifră superioa
ră anului școlar precedent. • 1714 elevi au 
participat la etapa județeană, din care 75 s-au 
calificat la etapa finală • La etapa republicană 
elevii sătmăreni au obținut 34 de premii și 
mențiuni. • La Sesiunea de referate și comu
nicări științifice a elevilor, etapa județeană, 
au fost prezentate 271 de lucrări, din care 12 
au fost selectate pentru sesiunea națională.

Tinerele de la 
„Mondiala"
întreprinderea „Mondiala" din 

Satu Mare este, pentru mulți 
dintre tinerii municipiului de pe 
Someș, un „arbitru al eleganței". 
Acest atribut ii este conferit nu 
doar de profilul său de producție
— confecții pentru copii, și femei 
într-o linie mereu modernă, me
reu in consonanță cu gusturile 
și preferințele generației tinere
— dar și prin maniera activă in 
care colectivul unității, organi
zația de tineret știu să contri
buie la formarea gustului pentru 
frumos al tinerilor. Rodica Zi- 
man. secretara comitetului U.T.C. 
pe întreprindere, imi vorbea des
pre serile cultural-distractive și 
balurile fruntașilor organizate 
pentru tinerele întreprinderii, 
unde afluența de public depășea 
cele mai optimiste previzlurii. 
Motivul : noile modele de con
fecții lansate in cadrul unor pa
rade ale modei organizate cil 
acest prilej.

Spunind aceasta am realizat, 
implicit o introducere'în peisajul 
uneia din unitățile reprezentati
ve ale municipiului Satu Mare 
și totodată a uneia dintre cele 
mai. puternice și mai cunoscute 
organizații de tineret, situată an 
de an pe un loc fruntaș in în
trecerea utecistă. Imaginile pe 
care le întîlnești atunci cînd 
străbați secțiile și atelierele de 
producție vorbesc convingător 
despre pasiunea și competenta 
cu care muncește ti nărui colec
tiv al organizației, preocupat de 
realizarea unor confecții de ca
litate, cu o linie modernă, care 
să corespundă mereu cerințelor 
atît de subtile și mereu schim
bătoare ale modei — in condiți
ile în care o pondere importantă 
o deține producția pentru export.

Dacă e vorba să consemnăm 
faptele de muncă ale fruntașilor 
în această organizație de tineret 
fruntașă mi se pare firesc să 
trecem in revistă activitatea a- 
celor organizații conduse de bi
rouri care s-au situat pe primele

Fruntași într-o 
organizație 
fruntașă

Comuna Gherța Mică e situata 
în partea de nord-vest a județu
lui, într-o zona în care relieful 
se naște dintr-o alternanță de 
cîmpii și coline blinde, acoperite 
de perdele de foioase. O armo
nie odihnitoare se oferă privirii 
și localitatea se înscrie în peisaj, 
cu inflorescența ei de case și 
perdele de arbori, ca un desen 
fumuriu înscris pe întinderea 
albă a zăpezii. E o comună fru
moasă, prosperă, cu multe case 
noi, cu oameni harnici care acum 
în anotimpul hibernal fac tot 
ceea ce trebuie făcut pentru 
pregătirea viitoarelor recolte. 
Rezultatele bune înregistrate de 
comună în anul agricol prece
dent — în contextul unei produc
ții agricole bune înregistrate la 
nivelul județului — constituie 
premisa dialogului pe care l-am 
purtat cu Gheorghe Gherman, 
secretar al comitetului, și Vasile 
Pop, secretar adjunct cu proble
me de propagandă al aceluiași

comitet comunal al U.T.C., in do
rința de a identifica atributele de 
ordin calitativ ce caracterizează 
activitatea organizației. Fapt cit 
se poate de semnificativ avînd 
în vedere că deși nu este prea 
numeroasă organizația din Gher
ța Mică s-a distins constant in 
întrecerea utecistă prin calitatea 
și eficiența inițiativelor sale.

operativa agricolă de producție, 
în 1986 au fost obținute aid cele 
mai mari producții din istoria 
unității la ovăz. griu și porumb, 
concomitent cu producțiile bune 
Înregistrate in sectorul zootehnic, 
2a ferma’ de bovine (circa 800 de 
capete) și cea de ovine (1 500 de 
oi). Cele două organizații de ti
neret : nr. 1. condusă de tină-

rul de norme stabilit de aduna
rea generală.

O organizație puternică, cu 
pondere importantă in ansamblul 
organizației comunale este cea a 
Școlii generale de 10 ani. care, 
la chemarea comitetului U.T.C.. 
participă activ la campaniile a- 
gricole, la acțiunile de înfrumu
sețare a comunei, la alte activi

Profesiile marilor recolte
prin îndeplinirea consecventă a 
sarcinilor oe ii revin, fiind de
ținătoare, în consecință, a locului 
I și Diplomei de onoare in intre- 
cerea utecistă la nivelul județu
lui.

Spațiul în care se manifestă și 
se concretizează cel dintîi poten
țialul de muncă și creație al ti
nerilor comunei îl reprezintă co

rul loan Ciuta, și nr. 2, condu
să de Gheorghe Far caș — și co
ordonate de un comitet interme
diar — au acționat concret in 
activitatea de producție, in tim
pul campaniilor pentru obținerea 
unor producții vegetale și ani
male ridicate. Tineri ca Maria 
Nichituț, Maria Bura și Floare 
Ciul au depășit constant numă

tăți de interes obștesc. Lor 11 se 
adaugă tinerii din unitatea cu 
profil de materiale de construc
ții. unitate ce prelucrează mar
mura existentă in zona Huța 
Certeze și are drept beneficiar 
întreprinderea de Mecanică Fină 
din Capitală. Tinerii cioplitori și 
fasonatori Vasile Lucuț, loan 
Handro, Vasile Cîcâu și Vasile

Botoș sint astfel reprezentanți 
ai unui început de industrie lo
cală, tot așa cum mulți dintre 
tinerii comunei sint mineri în 
exploatările de la Turț, Ilba și 
Nistru (Maramureș).

Prezența organizației de tine
ret în viața comunei se concreti
zează. de altfel, in numeroase 
a’te inițiative menite să contri
buie la realizarea sarcinilor de 
producție și dezyoltare în profil 
teritorial. Amenajarea și întreți
nerea fînețelor și pășunilor pe o 
suprafață de 25 hectare, colecta
rea materialelor refolosibile,. re
coltarea unor însemnate canti
tăți de plante medicinale și 
fructe de pădure. împăduriri, 
desecări și regularizări, îngriji
rea culturilor forestiere etc. re
prezintă fapte de muncă presti
gioase care, alături de activita
tea politico-ideologică și cultu- 
ral-educativă, întregesc profilul 
Organizației comunale • Gherța 
Mică a U.T.C.

locuri in .intrecerea utecistă pe 
anul 1986, și. care se disting.,, in 
continuare printr-o exemplară 
mobilizare a .efortului'•‘•colectiv, 
printr-o bună orgâhizare'a mun
cii, prin preocuparea ’>’-eontinuă 
pentru ridicarea nivelului pregă
tirii profesionale.' Este vorba 
despre organizația U.T.C. nr. 4 a 
Atelierului nr. 2. schimbul B. 
confecții ușoare, condus de Ni?a 
Radu, organizație in cadrul că
reia s-au distins echipele condu
se de Maria Oros și Alexandru 
Zaha : despre organizația nr. 6 
din Atelierul 3. schimbul B. con
dusă de Mariana Oprea '(o men
țiune specială pentru echiDa 
condusă de Maria Tcrpac) și or
ganizația nr. 1 de la confecții 
grele (secretară Florica Pop) in 
rindurile căreia se disting echi
pele conduse de Lenuța Sima și 
Viorica Simonca.

Una dintre tinerele fruntașe 
este Maria Nergheș, ale cărei 
pasiune și competență sint cu
noscute dincolo de perimetrul 
întreprinderii. Ea este ciștigătoa- 
rea locului I pe țară la ediția 
1985 a concursului profesion.al 
„Mîini măiestre" și în același 
timp o muncitoare cu înaltă ca
lificare ce se distinge prin cali
tatea confecțiilor realizate ca și 
prin preocuparea pentru pregăti
rea altor tineri care să ducă mai 
departe aceste performanțe. în 
acest sens să reținem că tînărul 
muncitor loan Pinte este câștigă
tor al locului doi la faza pe țară, 
ediția 1986 a aceluiași concurs 
„Mîini măiestre", tinăra „profe
soară" știind sâ-i împărtășească, 
în perioada de pregătire intensi
vă. multe din tainele profesiei. 
Despre Maria Nergheș, care lu
crează in Atelierul 7. schimbul B, 
merită reținute și alte amănunte, 
li este proprie o mereu vie do
rință de perfecționare a pregăti
rii profesionale de afirmare îh 
spațiul profesiei, fapt confirmat 
de lecturile sale in domeniul 
specialității dar și de perseve
rența cu care încearcă să reali
zeze numai produse de cea mai 
bună calitate.

Maria Roman este confecțio- 
neră in Atelierul 1 B și în 
același timp secretară a organi
zației de tineret, pe care o con
duce de aproape 4 ani. Mariana 
Oprea are o biografie profesio
nală „simetrică", fiind de aseme
nea confecționeră și secretară a 
organizației de tineret nr. 6 dțn 
Atelierul 3 B. Le caracterizează 
în egală măsură competența și 
pasiunea pentru profesie, rigoa
rea în execuția fiecărui detaliu, 
bunul gust și preocuparea pentru 
continua perfecționare a pregăti
rii profesionale. E o adevărată 
încântare să le vezi cum lucrează 
și asemenea lor alte si alte ti
nere de la „Mondiala" se af’raiă 
in competiția muncii și a 
creației.

Pagină realizată de
MIRCEA FLORIN ȘANDRU
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La o privire grâbită și nu 
tocmai avizată, Covasna ar a- 
părea ca o zonă preponderent 
agricolă, celebră mâl mult prin 
cantitățile record de cartofi și 
inepuizabilele sale resurse de 
ape minerale, decit prin cine 
știe ce performante industria
le. Lucrurile, evident, nu stau 
tocmai așa. de vreme ce, In
tr-un timp destul de scurt, a- 
cest județ și-a dobindit deja 
o bază material-economică re
marcabilă. intrind (prin rezul
tatele obținute! cu drepturi 
depline în rindul județelor in
dustriale de tradiție. Sigur că 
drumul performanței e lung și 
nu lloslt de obstacole, dar ti
nerețea întreprinderilor co- 
văsnene constituie o garanție 
șl un îndemn matur la com
petență si profesionalism. 
Chiar dacă am forța puțin 
lucrurile, ne spunea sing. An
ton Cancel (șeful sectorului 
creație tehnico-științificfi din 
cadrul Comitetului județean 
Covăsita al U.TC.) o compa- 
fhție cu trecutul e greu de fă
cut. Trebuie să ne comparăm 
cumva cu noi înșine, cu tot 
ceea ce am fi putut realiza etc. 
tMA.S.A. Sf. Gheorghe, de 
pildă, nu are nici 16 ani de 
existență. Saltul de la simplu 
atelier meșteșugăresc la com
binat e uriaș. De fapt, tot ce 
s-a realizat în județul nostru 
aparține tinerilor. Și asta e 
bine. Nu avem o tradiție bo- 
gști, dar avem oameni cu 
idei, dornici de afirmare. 
Creativitatea științifică și sti
mularea ei pe toate planurile 
este singura noastră șansă de 
a recupera timpul și ineren
tele ezitări de început. La 
T.M.A.S.A., de exemplu, mun
cesc 3 500 de uteciști, 600 de 
cadre tehnice cu studii supe
rioare, din care 400 sînt ca 
vîrstă sub 30 de ani. Nu în- 
tîmplător aici s-au obținut și 
cele mai bune rezultate pe 
linia creativității. Și asta în 
mod constant, evolutiv. Dacă 
tn 1901 se aplicau aici doar 
6 inovații și 16 raționalizări, 
anul trecut ele au crescut la 
14 inovații, 30 de raționalizări 
și 2 invenții. Nu întîmplător, 
deci, la I.M.A.S A. eficiența e- 
Conomlcă a creativității a to
talizat în ultimii 5 ani 00 mi
lioane lei. Altfel apus, aceste 
eforturi înseamnă importante 
reduceri de materii prime și 
energie, o creștere simțitoare 
a productivității, îmbunătăți
rea calității produselor, intro
ducerea de tehnologii noi etc. 
E vorba aici de buna pregă
tire profesională a unor oa
meni, dar și de un climat pro
pice încurajării gîndirii teh
nice originale. în fapt, 
I.M.A.S.A. (adică întreprinde
rea de Mașini Agregat și Sub-

ânsambie Auto) produce ma
șini agregat (prese, taluzo-fi- 
llere), cutii de viteză etc., 
fiind singura din țară pe acest 
profil. E o întreprindere ti
nă ră, du oameni tineri. Foarte 
multe secții importante sint, 
ca să zicem așa. uteciste: 530 
(de axe motoare), 520 (de mon
taj cutii de vlteză)> 510 (de 
mașini) etc. Este firesc, deci, 
ca problemele muncii de zi cu 
zi și cele de perspectivă (pro
gramul de modernizare, spre 
exemplu) să fie rezolvate in 
primul rind de tineri. în Co
misia profesional-științificâ a 
întreprinderii activează peste 
150 de uteciști. într-un singur 
an ei preiau spre rezolvare 14 
teme din planurile tematice 
de invenții și inovații, 11 teme 
din programul de reducere a 
consumului de materii prime, 
2 teme din programul de îm
bunătățire a calității. Asta a

• ȘTIINȚĂ
• TEHNICĂ
• PRODUCȚIE

făcut posibil ca Ia nivelul în
treprinderii. anul trecut «e
înregistreze 2 invenții a
O.S.I.M„ 16 inovații, eu o efi
ciență economică importan
tă : 17 450 000 lei fir.vente 
13 151 000 lei (inovații'. 
I.M.AKA. numârind actual
mente 11 inventatori și 75 ino
vatori (din care 25 de munci
tori și 22 de tehnicieni)

Dincolo de aceste împliniri, 
îmbucurător pentru noi este 
avîntuî luat de creativitate in 
mai toate întreprinderile ju
dețului . I A.M E- I.T. „Oltul", 
Fabrica de țigarete. C.P.U 
I.P.M.P. (din Sf Gheorghe) ; 
I.I.E.J.T„ Mecanica, Confecții
le, Amitex (din Tg. Secuiesc). 
I.P.T. întorsura Buzăului ; 
F P.L. și Textila Covasnă ; 
I.M. Căpeni, Baraolt etc. Este 
vorba de inițiative și realizări 
concrete, ce trădează in fapt 
competența și performanțele 
la care au ajuns aceste tinere 
colective muncitorești. Am po- 
tea da nenumărate exemple. 
Să amintim lucrările cingă
toare la recentul concur* g« 
creativitate tehnieo-știinteficA. 
organizat în județ • jSc’util 
tehnlco-chimice pentru creș
terea rentabilității fabricației 
aparatajeior și motoarelor e- 
lectrice" (ing. Orojan Sandor, 
de la I-A-M.E. — locul D. „Teh
nologie de realizare a degajă
rilor de W de grade la cvai de 
rit ete si ncron i za te - (•mi. 
Nagy Gheorghe. de la 
I M AKA — locui ÎT). _Obti-

nerea reperelor din azboci
ment" (ing. Marcela Duțan, de 
la I.I.E.J.T. Tg. Secuiesc — 
locul III și mențiune la faza 
națională a concursului). „Ma
șină automată de montaj în
trerupătoare axiale pentru Olt- 
dt" (ing. Nicolau Wemer. de 
la I.M.AÂA — mențiune). 
..Protector circuite telefonice ‘ 
(ing. Silvia Olteanu, de la 
I I.EJ T Tg. Secuiesc — men
țiune' etc. O remarcă deose
bită merită tinerii de la între
prinderea de Izolator. Electrici 
de Joasă Tensiune. Tg. Secu
iesc. unde preocupările vi
zează. ca să spunem asa. spec
taculosul aspectelor cotidiene, 
aparerr. banale, ale produc
ției. De unde ri surprizele. 
Pare greu de crezut, dar un 
simplu buton pentru aonerie 
gong sub tencuială tautor 
«ing Jozaef Bed*' atm^e o e- 
fictentă anuală de 15 miBoune 
lei De asemenea, asambiorea 
unor sjbar.samb'-sr te*că fi
letată «autor tot Sihrta (X- 
teanu) repreEfttâ • ecoacesne 
de materii prime de îU>_t pe 
an. iar piiidettarea unei MB 
eu clasă de saoiare ÎL. • efi- 
cientâ de 2t UKltoane tei eâr 
Diner*- de acer*
insă nu s-ar pwuea »e» ed 
stetest cco^ti de t*. băerat ta 
primul rine. .♦ejB-iraeJe de crea
țititate 53* •rrtrepcTBder- - 
noastre *tet s*aâ nan sz
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însemnări pe marginea unei experiențe editoriale valoroase

Apariția, mai întîî în reviste 
și almanahuri și mai tirziu in 
cărți, a unor scrieri pe înțele
sul tuturor, de popularizare a 
unor scrieri de valoare nu este 
nouă. Ea datează încă de la 
finele secolului trecut, dacă nu 
cumva de mai înainte. Toate 
revistele de oarecare notorie
tate simțeau atunci, ca și as
tăzi, nevoia publicului de a 
cunoaște, de a pătrunde oare
cum tainele științei, literaturii, 
artei — de aici și concepția 
unor materiale care să prezinte 
pe Înțelesul tuturor mari des
coperiri științifice ori capodo
pere ale literaturii universale, 
„taine" ale matematicii, biolo
giei, fizicii, științelor despre cos
mos etc. etc.In primul deceniu 
al actualului veac (poate și mai 
Înainte), și mai ales în cele care 
î-au urmat au început să apară 
broșuri și chiar cărți anume 
gindite și elaborate spre și pen
tru înțelesul cititorilor fără o 
pregătire de specialitate ori cu 
o pregătire medie într-un do
meniu ori în altul. Astfel, ca să 
nu ne oprim decît la cîteva 
exemple, in cadrul Ligii cultu
rale, prin anii ’20—30 și puțin 
mai târziu marele poet V. Voi- 
culescu tipărea unele broșuri 
destinate satelor și avînd ca 
obiect unele sfaturi cărora 
le-am zice acum de tip enci
clopedic : culturale, științifice, 
medicale. Cartea lui Toate lec
turile la îndemînă, bunăoară, 
e-a bucurat de mai multe tiraje 
în mii de exemplare. Tot aici, 
in cadrul amintitei Ligi apă
reau traduceri și versiuni ușor 
accesibile ale unor lucrări din 
beletristica universală. Șl exem
plele ar putea continua. în anii 
de după cea de a doua confla
grație mondială, în ritm cu ce
rințele publicului și cu obiec
tivele politicii culturale a parti
dului nostru asemenea tradiții

au fost continuate, diversificate, 
amplificate. Au apărut nu
meroase colecții, serii etc. pa
tronate de către edituri sau oficii 
editoriale specializate din ca
drul unor ministere, departa
mente etc. Faptul era și este 
firesc de vreme ce explozia in
formațională produsă in toate 
domeniile vieții sociale, științi
fice și culturale nu mai permite 
astăzi existența acelui homo 
enciclopedicus, care să poată 
asimila toate noutățile și care 
să păstreze ritmul informației 
„la zi". De altfel, acest lucru 
nu mai poate fi posibil niri 
măcar intr-un singur domeniu, 
literatura să spunem, intruat, 
se știe, zilnic apar la noi st

re

(Urmare din pag. t)

teresul nostru, al tutttfbr. să 
Înțelegem în întreaga lor pro
funzime aceste aprecieri de o 
excepțională valoare teoretică 
și practică pe care le datorăm 
tovarășului Nicolae Ceaușescu: 
„Dacă un sector, un membru 
al unui colectiv nu lucrează 
cum trebuie, el constituie o 
verigă slabă și afectează, fără 
nici o îndoială, buna funcțio
nare a colectivului și organis
mului respectiv. De aceea tre
buie să acționăm cu toată ho
tărî rea în vederea bunei orga
nizări și funcționări a organe
lor colective, a dezbaterii și 
adoptării celor mai bune bo- 
tărîri, dar și în vederea întă
ririi răspunderii fiecăruia în 
îndeplinirea neabătută a înda
toririlor ce-i revin, a sarcinilor 
ce i-au fost încredințate".

Se verifica, o dată mai mult, 
faptul că adevărata, inednfun- 
cîabila calitate de comunist și 
revoluționar ne-o conferă, fie
căruia și tuturor, modul în care 
gîndim și acționăm, în spiri-

Copii frumoși și sănătoși pentru
vigoarea și tinerețea patriei
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Din activitatea unităților agricole distinse

cu titlul de „Erou al Noii Revoluții Agrare"
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La akie grupe am văzut co~ 
pu ciAtiad. dazenind sau des- 
rtervad ziiciei naei povesti și 
£*• obterrat răbdarea educa- 
WpreJor. șj sîrâdama lor 
de a forma la copii deprinderi 
ze vorbire corectă, de scriere, 
de c determina o comportare 
rieiUftâ, de a stimula imagi- 
'sfis. crec^ritatea fi curajul, 
de a sddl în sufletul lor dra- 
- wree penrm bine, adevăr și 

frusues. Am observat apoi stă- 
ri seriozitatea cu care 

riucetoarele Doina Radu, Ele- 
w ET'xam. Magdalena Vul
pe dădeau teme de joacă, îm- 
pdrteeu rotari, sugerau scena- 
-u. mpta vegheau activitățile 
ocpttior. căei ei. copiii. sint 
smfvrete fimțe pentru care ^a 
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rtzrxte noatm de a face din 
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penam care, copu* de azi ai
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INFORMARE. EDUCAȚIE ESTETICA Șl PATRIOTICĂ
aiurea zeci și sute de lucrări 
beletristice : romane, volume 
de versuri, de critică și istorie 
literară etc etc. Nevoia de lu
crări de popularizare, nu prea 
întinse ca dimensiuni și acce
sibile tuturor, care sâ simpli
fice fără a denatura conținutul 
propriu-zis al „temelor” abor
date apare, de aceea, ca fiind 
de o permanentă actualitate.

La toate aceste imperative de 
natură culturală credem că 
s-au gindit și redactorii Editurii 
Sport-Turism in urmă cu a- 
proăpe zece ani cînd au con
ceput o colecție ce se bucură 
astăzi de un bine meritat pres
tigiu, recunoscut ca atare și de 
către critica de specialitate și 
de către publicul cititor : „Pe 
urmele lui...".

a urmi corp jt cngmal de „bio
grafii itinerant e*. capabile să 
furnizeze referiațe esecțiaie 
cititorilor r «roetMariSor aaa- 
pr« vieții șa opere* «ner mari 
pervonalităU ale culuaii, știin
ței. istooe: româneau. Seria se 
circumscrie, tn plan mei gene- 
raL anex a ceea ce ea putea 
numi tarisna cultural, fiecare 
apariție purtindu-4 pe cititor 
prin universul prin care eroul 
ori eroina lucrării & călătorit, 
fie din necesități profesionale, 
fie de plăcere ori din alte mo
tive. ..Personajele" unor aseme
nea lucrări se numesc, de aceea. 
Mihai Emineacu. Mihail Kogăl- 
niceanu (autortri ambelor : 
Augustin Z. N. Pop). Lucian 
Blaga (autor : Mir cea Vaida), 
Mihail Sadoveanu (autor : AL

prublomâ — aceea a Memănâ- 
rilor r. deosebirilor cu mor.o- 
grafule înțelese in sensul con
sacrat al cuvinrului. adică alcă
tuite după asrrae și structuri 
de multă vr-rae cunoscute și 
unanim aplicate de către cei 
care le scriu. Desigur, pini la 
un punct sferele acestora din 
urmă se suprapun cu cele ale 
volumeior in discuție. Dar se și 
despart. Se despart, fără a se 
mai intilni. in punctul în care 
„Pe urmele lui—" estompează 
detaliul biografic reprezentativ 
și pornind pe traseul biogra- 
fie-operâ ii caută și de cele mai 
multe ori reușește sâ-i și gă
sească altfel, adică transfigurat, 
in creația personalității respec-ș 
kve. Astfel, ceea ce pentru ci
titorul obișnuit poate trece

mele lai Vasile Pârvaa (autor 
AL Zub). în toate sint aduse in 
discuție texte inedite de scri
sori. acte de familie, diverse 
note și însemnări rămase de la 
personalitățile abordate, mărtu
rii de familie etc. etc. — toate 
a vi nd capacitatea de a pune 
In lumină noi trăsături, mai 
puțin sau deloc cunoscute ale 
personajului. Astfel, pac cu 
pas și fila cu filă din date in 
general cunoscute și din amă
nunte și documente inedite, din 
mărturii autobiografice ori din 
mărturii de familie, din acte și 
hrisoave, din manuscrise și 
fotografii personajul se înfiri
pă. capătă forță, se definește 
pe sine. își conturează puter
nica-! personalitate ca și cum 
totul s-ar petrece aidoma într-o

tu! exigent, angajant, critic și 
autocritic, pentru a înfăptui 
hotăritile Congresului al 
XlII-lea al partidului, pentru 
a ne face întotdeauna, în ori
ce împrejurare, datoria față de 
cauza supremă a ridicării 
României socialiste pe noi și 
tot mai luminate culmi de 
progres șl civilizație. Această

numim ..Epoca Nicolae 
Ceaușescu" — sint legate in
destructibil de exercitarea ple
nară. viguroasă, a rolului con
ducător al partidului în întrea
ga organizare șl desfășurare a 
vieții politice, economice și 
sociale, atunci, eu atît mai 
mult, se impune ca tn lumina 
și pe baza sarcinilor stabilite

nar nu s-a încheiat și nu se 
va încheia, practic, niciodată. 
Acest fapt a fost subliniat încă 
o dată de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, care arăta : „Tre
buie să acționăm în așa fel 
incit să se înțeleagă bine că 
procesul marilor transformări 
revoluționare nu s-a încheiat,

Si răspunderile noi, superioa
re, ce decurg din obiectivele 
actuale si de perspectivă sta
bilite de Congresul al XlII-lea. 
partidul nostru are misiunea 
istorică de a se manifesta tot 
mai puternic, tot mai viguros, 
ca autentic și dinamizator cen
tru vital al întregii națiuni, al 
întregii noastre societăți, care

Afirmare puternică, multilaterală

aserțiune esențială este, deci, 
menită să se afle de acum 
înainte în centrul dezbaterilor 
din fiecare colectiv de muncă, 
din fiecare organizație de 
partid și tineret.

Dacă toate minunatele reali
zări obținute de întregul popor 
în epoca istorică inaugurată 
de Congresul al IX-lea — epo
că pe care cu legitimă mîndrie 
și cu cel mâi ales respect o

de Congresul al XlII-lea al 
P.C.R. să se întărească și să 
se afirme tot mai larg, mai 
ferm, rolul conducător al 
Partidului Comunist Român în 
înfăptuirea cu succes a obiec
tivelor strategice ale cincinalu
lui 1986—1990. Această exigen
ță de fond a vieții noastre po
litice, economice și sociale 
decurge tocmai din adevărul 
esențial că procesul revoluțio-

și practic, nu se va încheia 
niciodată !*.

Partidul nostru a demon
strat de-a lungul glorioasei 
sale istorii că știe să organi
zeze și să conducă în mod ma
gistral viața politică, economi
că și socială a țării și, astfel, 
să răspundă in chip esențial 
intereselor vitale ale întregu
lui nostru popor. în același 
timp, pornind de la sarcinile

inspiră și canalizează uriașele 
energii creatoare ale comuniș
tilor, ale întregului nostru 
popor.

Tocmai înfăptuirea în cele 
mai bune condițiuni a sarcini
lor de maximă răspundere 
definite prin strategia și tac
tica revoluționară confirmată 
de hotărîrile Congresului al 
XlII-lea al P.C.R. va demon
stra în mod strălucit justețea

Pentru lucrătorii ogoarelor, 
anul agricol 1987 a început încă 
din luna octombrie a anului 
trecut. Mai precis din momen
tul in care au început executa
rea arăturilor, pregătitul tere
nului și 
păioase. 
de dificil 
o lucrare 
finală de __
gătește. „Focul continuu" a de
venit o sintagmă specifică și 
lucrătorilor din agricultură. Iar 
într-0 unitate ale cărei eforturi 
au fost încununate cii înaltul 
titlu de „Erou al Noii Revolu
ții Agrare", așa cum este cazul 
C.A.P. Puiești, județul Buzău, 
dimensiunea eforturilor este cu 
totul alta. Oamenii au devenit 
și mai ambițioși, fiind hotărîți 
in acest an să obțină producții 
record nu numai la floarea 
soarelui, ci și la alte culturi.

Președintele unității, ingine
rul Iordache Granate, un tînăr 
energic, specialist de înaltă 
clasă și agricultor de „cursă 
lungă”, devine extrem de reți
nut atunci cînd vine vorba 
despre modul în care au reușit 
ei să obțină în anul 1986 o pro
ducție medie de floarea-soare
lui de 3 633 kg la hectar. Totul 
are la bază munca susținută și 
respectarea întocmai a tehnolo
giilor. îmi zice președintele. Și

semănatul cerealelor 
Este, așadar, destul 
să delimitezi nu atit 
de alta, cît o etapă 
o etapă care se pre-

cu asta i se pare că a spus to
tul. Dar, dincolo de cifra de 
3 633 kg și de respectarea teh
nologiilor, sint convins că re
găsesc căutări și eforturi În
delungi. o atentă analiză a 
structurii pămîntului și a soiu
rilor care merg în zonă, o am
plasare corespunzătoare etc. Cel 
puțin aceste etape sint caracte
ristice fiecărei culturi.

RĂSPLATA
HĂRNICIEI

Astfel, cooperatorii din Pu
iești au reușit să obțină o pro
ducție medie la porumb de 
11 100 kg știulete la hectar, cum 
de altfel cu rezultate peste me
dia județului s-au înregistrat și 
la grîu și la fasole. Așadar, nu 
numai o cultură a reținut aten
ția oamenilor. Și nici nu s-ar 
putea altfel într-o unitate de 
elită, așa cum e recunoscută 
cooperativa din Puiești. -Reve
nind la floarea-soarelui să re
ținem că in balanța recoltei a

atirnat greu, pe lingă soiul ales 
și amplasarea culturilor, și 
complexul de lucrări — arături, 
pregătit, semănat, prima prașilă 
— efectuate de mecanizatorii 
secției S.M.A., coordonată de 
maistrul Ifrim Neagu. De ce 
spunem asta ? Pentru că în 
unitățile învecinate «.(este vorba 
de cooperativa din Nicolești) 
sau de cele din județul Vrancea 
limitrofe Puieștiului, Mihălceni 
și Bâlești, nu s-au realizat 
decit 2 000 kg Ja ha. Hotărîtoar-e 
au fost, așadar, calitatea lucră
rilor mecanice și, evident, pra- 
șilele manuale executate de co
operatori. Pentru acest an. așa 
cum spuneam mai înainte, 
campania a fost declanșată încă 
din octombrie, concomitent cu 
arăturile, continuihd cu fertili
zarea ogoarelor. S-au adminis
trat, pe mari suprafețe, î» jur 
de 40 tone gunoi de grajd la 
hectar, iar acolo -unde structura 
solului a impus-o s-au efectuat 
o serie de lucrări ajutătoare.

Anul 1987 trebuie să fie uh an 
record nu numai la floarea-soa- 
relui, ci la toate culturile. Am
biția cooperatorilor din Puiești 
este, pe deplin 
in vedere atît 
„la ri". cît 
acumulată.

justifiea’tă, avînS 
stadiul lucrărilor 

și experiența

D. I. DINCA

RECENSĂMÎNTUL ANIMALELOR DOMESTICE
In comuna Vladimirescu, ju

dețul Arad, au fost constituite 
16 comisii de recenzare, pentru 
tot atitea sectoare împărțite pe 
zone precum și localitățile apar
ținătoare comunei : Horia, Min- 
druloc și Cicir. La prima oră 
am însoțit. în sectorul cinci co
misia de recenzare formată dm 
tinerii ingineri de la Asociația 
Economică de Stat Și Cooperatis
tă Horia, Dorin și Liliana Luca. 
Zăbovim mai mult la familia 
gospodarului Gheorghe Diac, 
din comuna Vladimirescu, pen
tru că aici curtea este plină de 
animale, dovedind o mare dra
goste față de această frumoasă 
îndeletnicire. ,An de an con
tractez 1a fondul de stat — ne 

tist acrie și bucurie

In glas Gheorghe Diac — un 
număr mare de animale și pro
duse agricole, fiindcă conform 
legislației ni se acordă însemna
te avantaje, avansuri în bani 
și materiale. iar consiliul 
popular ne asigură condiții op
time pentru onorarea contracte
lor. Anul acesta voi livra 30 de

ol <0 miel, 800 1 lapte de vacă, 
1 600 1 lapte deoâie și 300 kg 
lină. Acestui frumos exemplu 
de harnic gospodar i se alătură 
Ioan Prică, din satul Horia, care 
a contractat în 1987 un număr 
de 39 de oi, 30 de miei și 1 200 
litri lapte de oaie, Anton Goor- 
ner din Vladimirescu, cu un 
tăuraș, un porc și o junincă, 
învățătorul loan Soroceanu,

peste 1 500 I lapte de vacă, și 
mulți alții.

La orele după-amiezii «tăm 
de vorbă cu ti nărui vicepre
ședinte al Consiliului popular 
comunal, Terentie Mariș, care 
ne mărturisește : „Zilnic recen
zăm circa 600 de gospodării, a- 
dică un ritm de peste 20 la sută. 
Cei 32 de recenzori, s-au străduit 
ea încă de la începutul acțiunii să 
asigure înregistrarea operativă 
a efectivelor de animale, astfel 
incit să putem raporta înche
ierea acestei importante activi
tăți în maximum 6 zile la gospo
dăriile individuale și în 3—4 
zile la sectorul de Stat. Cele 
mai bune rezultate au pină in 
prezent Elena Budău, Viorica 
Horor, Gheorghe Mohaci, Eca- 
terina Sav, Doina Igni, Dumitru 
Bosînceanu, loan Julan, care au 
generalizat buna experiență ciș- 
tigată in anii trecuți".

SABIN BODEA

perspective clare
(Urmare din pag. I)

frumoasă poveste în care sînt 
prezente tocuri și oameni, epoci, 
intimplări, destine.

Pe canavaua unei călătorii în 
viața cărturarului, eroului, scri
itorului, omului de știință etc. 
(alcătuită la rindul ei din că
lătoriile făcute intr-o viață și 
subsumate, toate, împlinirii 
destinului) autorii aduc, din
colo de conținutul propriu-zis, 
un mesaj instructiv-educativ 
de mare valoare pentru tinere
le generații de cititori : pretu
tindeni sint relevate virtuțile 
morale, calitățile, puterea de a 
♦răi și a se dărui, profundul și 
necontenitul patriotism al per
sonajelor. Văzute așa, volumele 
din seria pe care o discutăm 
sint, fără îndoială, și o școală 
de educație estetică și patrio
tică unde informarea se împle
tește armonios și necontenit cu 
formarea, cu asumarea unor 
înalte Însușiri cetățenești și 
morale.

Cu toate aceste certe reușite 
editoriale, se cuvin a fi făcute 
și cfteva observații și sugestii : 
repertoriul trebuie tematic di
versificat (lipsesc încă volu
mele consacrate unor mari oa
meni de știință români, de no
torietate internațională), autorii 
n-au fost și nu sint întotdeauna 
cei mai avizați In materie, iar 
conținutul unora dintre titluri 
(vezi Pe urmele lui Badea 
Cârțao și Pe urmele lui N. To- 
aiua) lasă impresia de lucrări 
elaborate după un plan rigid, 
fără contribuția personală a 
autorilor care se văd. astfel, 
puși tn situația de a elabora $i 
ordona materialul documentar, 
■ ipsit de fior și sensibilitate și 
nimic mai mult.

Chiar ți așa. cu aceste ob
servații. inerente oricărei serii 
editoriale de fapt, „Pe urmele 
lui..." cămine, credem, un mo
del demn de urmat în materie 
de informare si educație este
tică yi patriotică a tineretului 
prin intermediul cărții.

FLORENTIN POPESCU

peste 40 mii kg cartofi la ha. 
Ins ti tai rea și conferirea înal
tului titlu de „Erou al Noii 
Revoluții Agrare" pentru pri
ma dată tovarășului Nieolae 
Ceaușescu, pentru rolul hotărî- 
tor și activitatea de însemnă
tate excepțională. în stabilirea 
strategiei generale de dezvol
tare econom ico-socială a pa
triei. în elaborarea și funda
mentarea conceptului, profund 
științific, privind noua revolu
ție agrară în România și sta
bilirea obiectivelor acesteia, 
precum și unităților agricole 
care au îndeplinit aceste obiec
tive. demonstrează pregnant 
marile resurse de care dispu
nem, mobilizind exemplar for
țele gospodarilor de la sate. 
Secretarul general al partidu
lui evidenția: „Trebuie să fa
cem astfel incit să putem a- 
firma că in întreaga agricul
tură, pinâ în 1999, am realizat 
obiectivele noii revoluții agra
re. Aceasta presupune ca în 
fiecare județ, în fieeare uni
tate, in fiecare comună să rea
lizam obiectivele puse de Con
gresul al XlII-lea al partidu
lui. Aceasta va însemna tri
umful noii revoluții agrare, 
victoria științei in agricul
tură

Așa cum se menționează în 
Comunicatul cu privire la în
deplinirea Planului național 
unic de dezvoltare econom ico- 
socială a Republicii Socialiste 
România pe anul 1986, crește
rea producției agricole a de
terminat livrarea la fondul de 
stat de către unitățile agricole 
socialiste și gospodăriile popu
lației a unor cantități sporite 
de cereale, fructe, legume și 
produse agricole, asigurîndu-se 
buna aprovizionare a popu
lației cu produse agroalimen- 
tare, cît și alte necesități ale

economiei naționale. Este de 
subliniat faptul că, drept -ur
mare a creșterii producției a- 
gricole și a unei organizări 
mai bune a muncii în unitățile 
agricole cooperatiste, venitu
rile nominale ale țărănimii 
obținute din munca în coope
rativele agricole de producție 
și din gospodăriile personale, 
calculate pe o persoană acti
vă, au sporit în 1986, compa
rativ cu anul precedent, cu 2,4 
ia sută.

Cu toate rezultatele bune ob
ținute î-n agricultură în anul 
1986, într-o serie de unități și 
județe, producțiile realizate nu 
s-au situat la nivelul posibili
tăților reale, ca urmare a ne- 
executărîi la timp a lucrări
lor de pregătire a teronurîlor, 
a neajunsurilor în organizarea 
stringerii la timp și ia bune 
condiții a recoltei, precum și a 
unor deficiente manifestate în 
creșterea și îngrijirea anima
lelor.

Acționînd sub genericul ini
țiativei uteciste „Tineretul — 
participant activ la înfăptuirea 
noii revoluții agrare", organele 
și organizațiile U.T.C. de la 
sate și-au concentrat eforturi
le în direcția mobilizării tine
rilor la efectuarea la timp și 
de bună calitate a lucrărilor, 
pentru desfășurarea unor am
ple acțiuni de muncă U pe
rioadele campaniei agricol? de 
vară și toamnă, pentru reali
zarea Sarcinilor de pla,n pe 
șantierele naționale și locale 
de îmbunătățiri funciare și 
alte obiective de investiții a- 
groindustriale, pentru promo
varea experienței valoroase și 
a noutăților din cercetarea ști
ințifică, pentru creșterea per
manentă a pregătirii profesio
nale de specialitate, îndepli- 
nindu-și în totalitate și depă
șind angajamentele asumate.

m valabilitate* marilor eaas- 
tre opțiuni, caracterul profund 
științific și consecvent revo
luționar a! politicii științifice 
de dezvoltare a patriei, de ri
dicare a României pe cric mai 
înalte culmi de progres și ei- 
vflirație.

Partidul Comunist Român — 
marele stegar al îzbînrilor șt 
năzuințelor noastre, se afirmă, 
âstfel. ea organizator și condu
cător al întregii activități eco
nomice și sociale, urmat cu 
încredere și devotament de 
tînăra generație, de întregul 
nostru popor, tocmai pentru că 
are în fruntea sa un genial 
ctitor de țară nouă, pe tova
rășul Nicolae Ceaușescu, pen
tru câ aspirațiile și voința 
noastră se regăsesc în mod 
magistral reflectate în vizio
nara sa strategie și tactică 
revoluționară, în Programul 
său istoric de făurire • socie
tății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a 
României șpre comunism.
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LUNA CĂRȚII
LA SATE

Această importantă acțiune culturală de masă se 
desfășoară in acest an între 1 februarie și 1 martie 
sub genericul „Cartea in sprijinul formării conștiinței 
socialiste, al perfecționării pregătirii profesionale a 
oamenilor muncii de la sate, al înfăptuirii noii revo
luții agrare, în lumina sarcinilor ce decurg din docu

mentele programatice ale Congresului al XlII-lea al 
P.C.R.*.

Oamenii muncii de la sate sînt invitați să participe 
la întreaga gamă de manifestări care vor avea loc în 
această perioadă : lansări de cărți, mese rotunde, dez
bateri, simpozioane, întilniri ale cititorilor cu scriitori, 
editori, oameni de știință, cultură și artă.

Aceste acțiuni de popularizare și difuzare a cărții 
vor avea loc la cooperative agricole de producție, 

cămine culturale, cluburi, școli, biblioteci și librării 
din localitățile rurale și vor contribui la sprijinirea 
pregătirii profesionale a oamenilor muncii, la infor
marea acestora cu noile cuceriri ale științei.
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TELEGRAME
Domnului JUNIUS RICHARD JAYEWARDENE

Președintele Republicii Democratice Socialiste Sri Lanka

COLOMBO
Cu prilejul Zilei naționale a Republicii Democratice Socialiste

Sri Lanka, vă adresez, in numele Consiliului de Stat, al guvernului 
și poporului român, precum și al meu personal, cordiale felicitări, 
împreună cu cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, 
iar poporului sri-lankez, pace și prosperitate.

Șint încredințat că raporturile de prietenie și colaborare stator
nicite între țările noastre vor cunoaște o dezvoltare continuă. ,ân 
folosul celor două popoare, al cauzei păcii și înțelegerii internațio
nale.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

Tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România
Doresc să vă exprim profunde mulțumiri pentru felicitările și 

urările cele mai sincere pe care cu amabilitate mi le-ați adresat in 
numele Comitetului Central al Partidului Comunist Român, al 
Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România și al dum
neavoastră personal, cu ocazia realegerii mele in funcția de pre
ședinte al Republicii Populare Democrate Coreene.

Convins că relațiile excelente de prietenie și colaborare dintre 
partidele, țările și popoarele noastre se vor întări și dezvolta con
tinuu, și in viitor, folosesc această ocazie pentru a vă transmite 
dumneavoastră și poporului român urări de succese tot mai mari 
tn transpunerea în viață a hotărârilor Congresului al XIII-lea ai 
Partidului Comunist Român.

KIM IR SEN
Secretar general al Comitetului Central 

al Partidului Muncii din Coreea 
Președintele Republicii Populare Democrate 

Coreene

SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORJELE PENTRU ÎNFĂPTOIREA 
ÎN CELE MAI RUNE CONDIȚII A PIANULUI PE ACEST AN

Tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu, prim-ministru al Guver
nului Republicii Socialiste 
România, a primit o telegramă 
din partea primului ministru al 
Republicii Socialiste a Uniunii

AGENDA

CRONICA
Prin decret prezidențial :
— Tovarășa Alexandrina 

Găinușe se eliberează din func
ția de ministru al industriei 
ușoare ;

— Tovarășa Lina Ciobanu se 
numește in funcția de ministru 
al industriei ușoare.

La clubul întreprinderii de 
Mecanică Fină din București a 
avut loc, marți, o adunare orga
nizată Cu prilejul celei de-a 
39-a aniversări a semnării 
primului Tratat de prietenie, 
colaborare și asistență mutuală 
dintre România și U.R.S.S.

Au participat activiști de par
tid și de stat, reprezentanți ai 
Asociației de prietenie sovieto- 
române, ai Institutului român 
pentru relațiile culturale cu 
străinătatea, oameni ai muncii 
din întreprinderi bucureștene. 
Au luat <parte membri ai delega
ției Asociației de prietenie so- 
vieto-române, care se află in vi
zită în țara noastră, și ai Amba
sadei Uniunii Sovietice la Bucu
rești.

Despre semnificația eveni
mentului aniversat au vorbit 
Victor Nicolescu, director ad
junct al întreprinderii, și Ser- 
ghei G. Șcerbakov, membru su
pleant al C.C. al P.C.U.S., mi
nistrul învățămîntului al U.R.S.S., 
președintele conducerii cen
trale a Asociației de priete
nie sovieto-române. Vorbito
rii au relevat importanța 
tratatului pentru dezvoltarea re
lațiilor de prietenie și colaborare

SPORT
■ SECRETARIATUL Federa

ției Internaționale de Haltere a 
dat publicității clasamentele 
celor mai buni halterofili din 
lume pe anul 1986. La categoria 
100 kg pe locul iutii se află 
sportivul român Nicu Vlad, 
campion mondial și european, 
cu performanța de 437,500 kg la 
totalul celor două stiluri, urmat 
de Boris Sereghin (U.R.S.S.) — 
430 kg, Pavel Kuznețov 
(U.R.S.S.) — 420 kg.

Iată primii clasați Ia alte ca
tegorii de greutate : super-grea : 
Leonid Taranenko (U.R.S.S.) — 
467,500 kg ; caleg. 110 kg : Orij 
Zaharevici (U.R.S.S.) — 447,500
kg ; categ. 90 kg : Anatoli Hra- 
patii (U.R.S.S.) — 412,500 kg ; 
categ. 82,500 kg : Asen Zlatev 
(Bulgaria) — 405 kg ; categ. 75 
kg : Alexandr Virbanov (Bulga
ria) — 377,500 kg ; categ. 67300 
kg : Andreas Bem (R.D.G.) —
357 kg ; categ. 56 kg : Mitko 
Grablev (Bulgaria) — 290 kg : 
categ. 52 kg : Snevdalin Marinov 
(Bulgaria) — 257,500 kg. în cla
samente (incluzînd și pe cele 
continentale) figurează 883 hal
terofili, reprezentind 53 de țări, 
din cele 126 afiliate la federația 
internațională de specialitate.

■ ÎN CADRUL concursului 
internațional de biatlon de la 
Gajateto (Ungaria), proba dc 
ștafetă 3 X 7,5 km rezervată ju
niorilor s-a încheiat cu victoria 
echipei României, cronometrată 
cu timpul total de 95’21“. La 
4 X 73 km seniori, pe primul 
loc s-a situat ștafeta U.R.S.S. — 
113’35", urmată de Cehoslovacia
— 118’03" și Polonia — 124’02".

Proba feminină de 3 X 5 km a 
revenit echipei U.R.S.S. — 81’25“.

■ TURNEUL internațional de 
șah de la Wijk aan Zee (Olanda) 
s-a încheiat cu victoria marilor 
maeștri Nigel Short și Viktor 
Korcinoi, clasați pe primul loc, 
la egalitate, cu cîte 9,5 puncte 
din 13 posibile. Pe locurile ur
mătoare- s-au situat Andersson
— 8 puncte, Nogueiras — 7,5
puncte, Zapata, Miles — cu cîte 
7 puncte etc.

în ultima rundă, Liubojevici 
l-a învins pe Hulak, Zapata a 
cî ști gat Ia Gutman, iar in par
tidele Andersson — Korcinoi, 
Flear — Short și Nogueiras — 
Van der Wiel a fost consemnată 
remiza.
I

■ ÎN SEZONUL 1987—1988, 
campionatul primei divizii elve
țiene de fotbal va fi restructu
rat într-o măsură importantă, 
numărul echipelor urmind să 
fie redus de la 16, cite sînt în 
prezent, la 12. Formațiile clasa
te pe locurile 15 și 16 la sfirșitul 
actualului sezon vor retrograda 
automat în timp ce echipele de 
de locurile 11 și 12, precum și 
ocupantele primelor patru locuri 
in liga secundă vor participa Ia 
un turneu de baraj pentru două 
locuri în divizia A.

Apoi, campionatul „Ligii na
ționale A" se va desfășura in 
două faze : prima, care va cu
prinde 22 de etape, va desemna 

Birmane, Maung Maung Kha, 
prin care îi adresează mulțumiri 
pentru felicitările transmise cu 
prilejul Zilei naționale a acestei 
țări.

dintre P.C.R. și P.C.U.S., dintre 
România și U.R.S.S. și au evi
dențiat rolul hotărâtor pe care 
l-au avut intîlnirile și convorbi
rile la nivel înalt româno-sovie- 
tice in întărirea și diversificarea 
raporturilor de conlucrare din
tre partidele, țările și popoarele 
noastre, in interesul reciproc, al 
cauzei socialismului, înțelegerii 
și păcii în lume.

La cinematograful „Studio" 
din Capitală a început, marți, 
„Săptămina filmului japonez", 
manifestare organizată de Con
siliul Culturii și Educației So
cialiste in colaborare cu Amba
sada Japoniei la București. La 
spectacolul de gală au luat parte 
membri ai conducerii Consiliu
lui Culturii și Educației Socia
liste, Centralei „Româniafilm", 
Asociației cineaștilor, Institutu
lui român pentru relațiile cul
turale cu străinătatea, un nu
meros public.

Au participat, de asemenea, 
Masanari Ozaki, ambasadorul 
Japoniei la București, șefi de 
misiuni diplomatice acreditați 
în țara noastră.

în legătură cu încetarea din 
viață a lui Galo Plaza Lasso 
fost președinte al Republicii 
Ecuador, o delegație condusă du. 
tovarășul Nicolae Giosan, pre
ședintele Marii Adunări Națio
nale, a prezentat, marți, con
doleanțe la Ambasada Republi
cii Ecuador din București. Mem
brii delegației au semnat în 
cartea de condoleanțe deschisă 
la ambasadă.

primele opt formații, care iși 
vor disputa titlul și locurile care 
dau dreptul la prezența in 
„Cupa U.E.F.A.", (14 jocuri), iar 
celelalte vor juca, împreună cu 
primele patru divizionare B, 
pentru menținerea in elită. De 
asemenea, campionatul diviziei 
secunde a fost modificat : din- 
ir-o serie unică, avînd 16 echi
pe vor fi alcătuite două grupe a 
cite 12 formații.

■ LA SAINTE FOY (Canada) 
au luat sfîrșit întrecerile cam
pionatelor mondiale de patinaj 
viteză rezervate sprinterilor.

La feminin, titlul a fost cu
cerit de Karin Kania (R.D. 
Germană), urmată în clasamen
tul final de Bonnie Blair (S.U.A.) 
și Christa Rothenburger (R.D. 
Germană).

în concursul masculin, pe pri
mul loc s-a situat japonezul 
Akira Kuroiwa, urmat de Nick 
Thometz (S.U.A.) și Yukiniro 
Mitani (Japonia).

Rezultatele înregistrate in ul
tima zi de întreceri : 500 m mas
culin : Serghei Fokicev (U.R.S.S) 
- 37“82/100 : 1 000 m masculin : 
Mitani — l’16“71/100 ; 1 000 m 
feminin : Karin Kania — 1’22“ 
25/100.

(Urmare din pag. I)

tat cu inginerul Constantin 
Popa, directorul întreprinde
rii, ne-a reliefat tocmai acele 
acțiuni cu o eficacitate ridica
tă în îndeplinirea indicatorilor 
de plan.

— Tovarășe director, între
prinderea de Vagoane Caracal 
are sarcini mobilizatoare în 
acest an, atît la export, cît și 
la producția pentru benefi
ciarii interni. Ce acțiuni s-au 
întreprins pentru realizarea 
în cele mai bune condiții a 
planului economic pe acest 
an, începînd cu sarcinile de 
plan ale lunii ianuarie ?

— Pentru a putea demara 
în bune condiții producția 
din acest an, am acordat o 
atenție deosebită pregătirii 
producției. în 1986 întreprin
derea a reușit să-și realizeze 
integral sarcinile contractuale 
la export, cît și la intern, 
creînd astfel premisele deru
lării corespunzătoare a con
tractelor externe, în primul 
rînd, în 1987. încă din luna 
august 1986, întreprinderea a 
încheiat contractele la va
goane export minereu reușind 
ca la sfîrșitul lui noiembrie să 
încheie și celelalte contracte 
la export. Ne-am pregătit 
producția temeinic astfel ca 
ritmic, lună de lună, să pu
tem realiza prevederile con
tractuale atît la export, cît și 
la intern. în 1986 toate com
partimentele întreprinderii, 
sectoarele direct ori indirect

Bimilenara — și totuși atît de 
tînăra urbe transilvană — Alba 
Iulia se îndreaptă cu pași mari 
și rapizi spre statutul, deja 

• bine conturat, de altfel, de mare 
oraș modern. Confirmă aceasta 
atît impresionanta sa dezvoltare 
arhitectonică, cit mai ales dez
voltarea continuă a numeroase
lor unități economice puse in 
funcțiune în ultimele două de
cenii pe platformele industriale 
ale municipiului. Dintre acestea, 
desigur, cea mai cunoscută in 
țară și în întreaga lume este 
ÎNTREPRINDEREA „PORȚE
LANUL", unitate clasată aproa
pe an de an pe unul din pri
mele locuri în întrecerea socia
listă pe țară, anul trecut tinâru- 
lui colectiv deoernindu-i-se și 
înaltul titlu de Erou al Muncii 
Socialiste.

Principalele calități ale mili
oanelor de produse din porțelan 
strălucitor ce părăsesc anual în
treprinderea, în drumul lor spre 
beneficiarii de pe mai toate me
ridianele globului, sînt calitatea 
de excepție, rafinamentul, fru
musețea desăvirșită, originalita
tea... și. desigur, lista ar putea 
continua. Toate aceste calități 
atrag, în mod firesc, numeroși 
beneficiari din țară și de pesie 
hotare. Prețuirea de care se 
bucură pe mapamond porțela
nurile cu marca ..Apulum" este 
dovedită și de creșterea necon
tenită. de-a lungul anilor, a ex
portului.

„Printre sarcinile prioritare 
ale economiei naționale in etapa 
actuală, o importanță deosebită 
deține dezvoltarea schimburilor 
comerciale externe și Îndeosebi 
a exportului, sub dublul aspect : 
onorarea la termenele prevăzute 
și la nivelul tehnic calitativ ce
rut de partenerii externi a tu
turor comenzilor pentru export, 
concomitent cu creșterea eficien
ței exportului. pe baza unei 
prospectări atente a pieței și 
adaDtârii la condițiile contunc- 
turale. ne soune tovarășa Elena 
Covaci u. directoarea întreprin
derii. De aceste comandamente 
majore ținem cont in permanen
ță in stabilirea strategiei pe ter
men mai lung sau mai scurt a 
activității noastre și cred că In 
bună măsură și aceasta explică

SE DEPUN MĂSURI URGENTE PENTRU
FUNCTIONAREA NORMALĂ A TUTUROR SECUILOR Cîte ceva despre
COMBINATUL DE LIANȚI 

ȘI AZBOCIMENT din Tirgn 
Jiu, unitate reprezentativă a 
Județului GorJ, este, totodată, 
un mare consumator de ener
gie șl gaze naturale, necesarul 
pentru buna funcționare a tu
turor liniilor de ciment, de 
exemplu, fiind de 40 MWh 
zilnic. Prezenți cu citva timp 
în urmă în această unitate, 
pentru a vedea la fața locului 
modul în care se desfășoară 
procesul de producție, cum se 
încadrează combinatul în co
tele de energie alocate pentru 
această perioadă a anului am 
avut surpriza să aflăm — dis- 
cutînd cu tovarășul Nicolae 
Hainaciu. directorul combina
tului, și Nicolae Miloșescu, se
cretarul comitetului de partid 
— că în afara zilelor de 1 și 2 
ianuarie, în care liniile de ci
ment au funcționat normal, 
obținîndu-se chiar producții 
suplimentare de circa 900 
tone, in rest nici măcar nu 
se poate vorbi despre niște re
zultate în adevăratul înțeles 
al cuvîntului (amintim aici că 
C.L.A. Tîrgu Jiu are și impor
tante sarcini în domeniul ex
portului) care să se apropie, 
cît de cît, de exigențele celui 
de-al doilea an al cincinalului 
1986—1990.

Justificările acestei stări, in
vocate de interlocutorii noștri, 
au avut ca laitmotiv foarte 
desele decuplări de la rețea — 
peste 100, începînd din 3 ianu
arie și pină la data documen
tării noastre — faptul că k 
consumă foarte multă energie 
pentru pornirea din nou a uti
lajelor, că în multe zile nu s-a 
produs nimic, dar s-au consu
mat și gaze și energie numai 

productive, au avut ca preo
cupare primordială îndeplini
rea obiectivelor cuprinse în 
programul de perfecționare a 
organizării și modernizarea 
proceselor de producție pen
tru ca, pe această cale, pro
ducția acestui an sâ se deru
leze în ritmuri înalte, care să 
asigure îndeplinirea integrală 
a angajamentelor pe care ni 
le-am asumat In acest sens, 
amintesc că toate temele cu
prinse în etapa întii au fost 
realizate, sporul de producție 
marfă obținută prin punerea 

ÎNDEPLINIREA PROGRAMULUI 

DE MODERNIZARE
in operă a măsurilor cuprinse 
in program fiind de peste 3 
milioane de lei, raportat la 
anul 1985, astfel îneît între
prinderea și-a îndeplinit sar
cinile de creștere a producti
vității muncii, obținind re
zultate bune și la ceilalți in
dicatori de eficiență, înca- 
drindu-se în normele de con
sum aprobate și în plafoanele 
stabilite pentru cheltuielile 
totale și materiale. Pe această 
bază, întreprinderea de Va
goane Caracal a obținut în 
anul trecut beneficii de 35 
milioane lei peste plan.

realizările cu care ne înregis
trăm. Este firesc ca într-o uni
tate — la nivelul -căreia expor
tul deține aproape jumătate din 
totalul producției marfă realiza
te — sâ se acorde maximă aten
ție finalizării în cele mai bune 
condiții a întregii producții des
tinate beneficiarilor externi, ca 
și permanentei înnoiri și îmbo
gățiri a nomenclatorului de pro
duse pentru export. Iar dacă la 
acest aspect mai adăugăm și 
faptul că in acest an sarcinile 
noastre la livrările pentru piața 
externă cresc cu 50 la sută, re
zultă clar că e nevoie să ne in
tensificăm apreciabil eforturile 
în mai multe direcții. Aș spune, 
în acest sens, că un domeniu 

LA ÎNTREPRINDEREA „PORȚELANUL"ALBA IULIA

LUNĂ DE LUNĂ, 
ONORATE RITMIC 

TOATE OBLIGAȚIILE 
LA EXPORT

prioritar îl reprezintă tocmai 
înnoirea și modernizarea pro
ducției, a utilajelor și tehnolo
giilor, obiectivele vizate fiind 
atît creșterea accentuată a pro
ductivității muncii și a calității 
produselor, dt și diminuarea la 
maximum a consumurilor mate
riale și energetice. In egală mă
sură. desigur, contează in aceas
tă complexă activitate de creș
tere a competitivității produse
lor noastre și perfecționarea 
profesională a Întregului colec
tiv, aspect căruia, de altfel, i 
se acordă in permanență, la ni
velul fiecărei secții, fiecărui loc 
de muncă, o maximă atenție. 
Așa se și explică faptul că. iată, 
in condițiile in care planul la 

pentru menținerea acestora în 
stare de funcțiune. Firesc, am 
pus Întrebarea ce măsuri s-au 
întreprins pentru diminuarea 
consumurilor, pentru înscrie
rea in cotele de energie 
alocate, — condiție care asi
gură evitarea oricăror între
ruperi a energiei furnizate 
— întrebare la care nu am 
primit nici un răspuns pre
cis. Dimpotrivă, ni s-a pre
cizat încă o dată că fără 
40 MWh combinatul nu poale 
funcționa la parametrii pentru 
care a fost construit și am fost 
îndrumați către secția de az
bociment a acestuia unde „ar 
fi ceva realizări".

LA CLA. TIRCU JIU

Desigur, am înțeles că situa
ția In care se aflau liniile de 
ciment nu era de natură să-i 
facă prea volubili pe interlo
cutorii noștri, dar de aici și 
pină la a nu ni se da nici un 
fel de precizări privind efor
turile Întreprinse pentru re
dresarea situației este, s-o re
cunoaștem. o distanță destul 
de lungă, inexplicabilă.

In atelierul de tuburi al sec
ției azbociment am stat de 
vorbă cu maistrul Marcel Crăc. 
șeful atelierului : ,Jn perioada 
care a trecut pină acum — 
ne-a declarat acesta — am a- 
vut un plan de 85 de km de 
tuburi și am realizat 90 km, 
înscriindu-ne atît in consumu
rile energetice, dt și In cele de 
materie primă. Printre măsu
rile întreprinse pentru reduce

— In incursiunea pe care 
am realizat-o de-a "lungul flu
xurilor productive ale între
prinderii am remarcat o se
rie de înnoiri de ordin teh
nic. tehnologic. Care este a- 
portul acestora în îndeplini
rea sarcinilor de plan pentru 
acest an ?

— &te firesc ca în reali
zarea integrală a indicatorilor 
de plan principalul aliat să 
ne fie tehnica nouă, avan
sată. De aceea ați și putut 
remarca roade ale gîndirii și 

faptelor de muncă ale specia
liștilor noștri, ale oamenilor 
muncii din întreprindere care 
duc cu promptitudine la ob
ținerea unor rezultate supe
rioare in muncă. Astfel, în 
secțiile debitare și pregătire 
subansamble s-a generalizat 
metoda de profilare continuă 
a tablelor de pereți laterali, 
frontali șl acoperiș pe valțuri 
proiectate și realizate în în
treprindere. Această tehnolo
gie duce la o creștere a pro
ductivității muncii de 300 la 
sută față de formalizarea pe 
prese. Un alt eîștig al aces- 

export al lunii ianuarie a cres
cut apreciabil, ne achităm in 
condiții exemplare de toate obli
gațiile asumate față de benefi
ciarii noștri externi. Și sintem 
cu toții pregătiți, ca și în perioa
da următoare să facem față — cu 
maximă operativitate și la inalți 
parametri calitativi — tuturor 
solicitărilor, astfel incit 1987 — 
al doilea an al cincinalului — 
să se constituie intr-un an de 
vîrf al producției de export. în
tr-un an al și mai deplinei con
sacrări a firmei noastre pe piața 
externă".

Creșterea sensibilă a volumu
lui producției și dinamica mai 
accentuată a exportului sînt, în
tr-o proporție apreciabilă, și 

rezultatul organizării mai judi
cioase a producției și a munci 
întreprinderea poate fi conside
rată, — prin modul in care a 
Înțeles și transpus in fapt aceste 
sarcini de mare importanță, 
trasate de secretarul general al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — o unitate-etalon in 
ramura sa de activitate. Spațiile 
de producție ale intreprinden: 
sînt foloeite aproape la maxi
mum, in permanență oamenii 
muncii, tinerii vin cu noi și noi 
propuneri menite să soluționeze 
problemele ivite la locurile lor 
de muncă, să crească necontenit 
eficiența activității, eompetitiv.- 
tatea produselor realizate de ei.

„încă de la primele ore de 

rea consumului de energie aș 
enumera, in afara aectorizăr.i 
iluminatului pe faze de opera
ții Șl locuri ce muncă, scoate
rea din f uncțiune, la pompele 
de vid. a unui motor de 17 KW, 
prin adaptarea unui sistem de 
absorbție a apei cu ajutorul 
pompelor de recuperare a a- 
pelor reziduale. In ceea ce 
privește reducerea consumului 
de materii prime. în 1987 am 
introdus in fabricație o rețetă 
nouă, care permite utilizarea 
unor materii prime inferioare, 
ceea ce sa permite reducerea 
importurilor. Se are în vedere, 
de asemenea, in permanență 
încadrarea strictă în grosimea 

prevăzută a tuburilor, ca și 
preluarea in intregime a pastei 
care rămine pe bandă, ceea ce 
conduce, de asemenea, la eco
nomii de materie primă*.

In ceea ce privește atelierul 
de plăci din azbest, subingine- 
rul Victor Moldoveanu, șeful 
atelierului, după ce a ținut să 
remarce că la mijlocul lunii 
ianuarie, pe întreaga secție, 
față de o cotă de 195 000 MWh, 
s-au consumat doar 184 500, 
ne-a confirmat, la riadul său, 
modul eficient in care se lu
crează in atelierul pe care îl 
conduce : ..Față de un plan de 
192 870 mp plăci, am realizat 
215 000 mp, deci un plus de 
peste 22 000 tnp. Acest lucru a 
fost posibil prin executarea 
reviziilor planificate la termen 
și de calitate foarte bună.

tei înnoiri este dat de faptul 
că degrevăm astfel presele 
mari, utilaje conducătoare, 
îmbunătățind și calitatea 
printr-o calibrare corespun
zătoare a tuturor reperelor și. 
mai mult decit atît, obținem 
și eliminarea unor operații de 
sudare. In secția de pregătire 
și montaj s-a extins sudura 
automată in mediu de bioxid 
de carbon, astfel că indicele 
de mecanizare a sudurii a 
crescut cu 25—30 la sută. Alte 
efecte benefice ale acestei mă
suri transpuse în practică t 

creșterea productivității, spo
rirea calității sudurii și a si
guranței în exploatare. Tot în 
aceasta secție este în curs de 
generalizare nituirea hidrau
lică în locul celei pneuma
tice și încălzirea cu ajutorul 
rezistenței electrice a nituri
lor. Dezvoltăm în continuare 
și o serie de măsuri organi
zatorice. Amenajăm un ate
lier de debitare centralizată, 
pe care-1 dotăm cu un utilaj 
nou, executat de asemenea 
prin autoutilare; dezvoltăm 
sectorul centralizat de debi
tate oxigaz, ceea ce vă duce 

muncă ale acestui an, am căutat 
să impunem un ritm mai bun în
tregii noastre activități, o aten
ție sporită acordind mai ales 
exportului, sarcinilor mari pe 
care le avem de îndeplinit in 
acest an neputînd fi îndeplinite 
altfel, ne spune tînăra Georgeta 
Sarmeș, șefa atelierului Decor. 
Firește. sarcini mari în acest 
sens revin tuturor atelierelor și 
compartimentelor din cadrul în
treprinderii, dar parcă pentru 
noi. cei de la Decor, preocuparea 
pentru finalizarea exemplară a 
producției este și mai mare. 
Aici, la noi, sosesc doar produ
se de cea mai bună calitate 
furnizate de celelalte ateliere — 
produse care trebuie înnobi
late corespunzător. Este sufi
cientă doar o clipă de neaten
ție și eforturile celor de la do
zare, amestec, formare și cup
toare se irosesc. Avem, așadar, 
răspunderi mari, dar această 
responsabilitate sporită ne mo
bilizează și mai mult Si dacă 
nouă ne sosesc numai semifabri
cate de cea mai bună calitate — 
urmare a activității conștiincioa
se a colegilor noștri —, vă dați 
seama că și de la no: pleacă 
spre rampele de expediție numai 
porțelan de cea mai bună cali
tate. Așa se intimplă de ani și 
ani de zile, așa s-a intimplat și 
in această primă lună a acestui 
an cind, de altfel, sarcinile noas
tre la export cresc apreciabil. 
Printr-o mobilizare efectivă a 
întregului personal — format 
în mare parte din tineri — am 
reușit să facem față solicitărilor 
crescute al primei luni a anului, 
acest promițător debut ofer’n- 
du-ne garanția îndeplinirii exem
plare a planului la export pe 
acest an. Desigur, insă, nu ne 
bazăm numai pe realizările pri
mei luni a anului, ci, mai ales, 
pe măsurile stabilite pentru a- 
cest trimestru, pentru întregul 
an, ca și pe experiența întregu
lui nostru colectiv, pe capacita
tea noastră, demonstrată in 
multiple prilejuri, de a face față 
oricăror solicitări, de a onora, in 
cel mai scurt timp, orice co
menzi.

EMIL STANCIU 
ȚINU MATEȘ

ÎNSEMNĂRI»MUZICĂ»JOCURI«EPIGRAME
INFORMATII*NOTE*SAH«FILATELiE«UMOR

Pe cîțiva quadrați
• Arad. 8 500 de tineri din 12 unități economice vor parti

cipa in cadrul „Săptăminii record în producție și calitate" 
realizind produse în valoare de peste 800 000 lei. O Cffraș 
Severin. La întreprinderea Minieră Moldova Nouă va avea 
loc expunerea pe tema „Tineretul României socialiste — 
factor activ in promovarea politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru". • Gorj. La Casa de cultură din 
Rovinari va avea loc expunerea-dezbatere pe tema „Sarcini 
ce revin organelor și organizațiilor U.T.C. pe linia reducerii 
cheltuielilor de producție și a creșterii productivității muncii 
in întreprinderile miniere". • Cluj. Comitetul U.T.C. de la 
întreprinderea Metalul Roșu din Cluj-Napoca va organiza 
masa rotundă pe tema „Conștiința revoluționară și rolul ei 
în afirmarea plenară a tinerei generații".

CERTITUDINI COLECTIVE
Implicindu-se permanent 

in activitatea de moderniza
re și automatizare a proce
selor tehnologice, tinerii de 
la întreprinderea de Utilaj 
Chimic din Ploiești au reu
șit să realizeze o serie de 
tehnologii, utilaje și instala
ții complexe cu deosebită c- 
ficiență in producție. Prin
tre acestea se numără „Me
toda de sudat țevi în placă 
tubulară", care aduce o im-

Foto-album

portantă economie valutară, 
și „Rampa modulată de de- 
pozitare a electrozilor" — 
realizată pe principii elec
tronice — care rezolvă una 
dintre cele mai stringente 
probleme de organizare a 
muncii. De reținut că pen
tru acest an tinerii de la 
I.U.C. și-au propus să rezol
ve 21 de teme de cercetare 
a căror eficientă se va ridi
ca la 2 100 000 lei.

Semeție !

ceea ce a făcut să nu ne con
fruntăm cu stagnări mecanice, 
electrice sau tehnologice. Au 
fost luate măsuri pentru redu
cerea consumului de energie 
între care aș aminti, în primul 
rînd. înlocuirea a trei motoare 
de 7.5 KW, cu un singur motor 
de 12 KW, care acționează 
singur cele trei agitatoare. De 
asemenea, am procedat la o 
serie Întreagă de adaptări și 
îmbunătățiri ale instalațiilor, 
ca îmbunătățirea transportu
lui de matrițe, modificarea 
constructivă a instalațiilor de 
curgere a matrițelor și pentru 
reducerea consumului de îu- 
brifianți, refolo6lrea apei de 
răcire ia pompele de vid — 
toate cu efect pozitiv asupra 
întregii noastre activități*.

Iată, așadar, că printț-o 
bună organizare, prin măsuri 
practice, aceasta secție a 
C.L.A. Tîrgu Jiu poate să 
funcționeze și chiar funcțio
nează cu toate capacitățile din 
plin, eficient Sigur, probleme
le ridicate de liniile de ciment 
sint cu totul altele, dar cei 
care sînt chemați să le rezolve 
de urgență sînt tot oamenii de 
aici, chiar în condițiile în care 
se impun reduceri severe ale 
consumului de energie. Impor
tant este să se caute și să se 
găsească soluții acum care să 
conducă la creșterea producției 
de ciment si nu să se aștepte 
venirea primăverii cind, chiar 
dacă ar produce la întreaga 
capacitate, restanțele înregis
trate în această perioadă nu 
mai au nici o șansă să fie re
cuperate.

LAUBENȚIU OLAN

MUZICA TINERILOR
— Magda Boboc, te situezi 

din ce in ce mai mult în a- 
tenția iubitorilor de muzică 
ușoară.

— Mâ bucură afirmația. 
Ceea ce încerc este să comu
nic colegilor mei de generație 
și, desigur, nu numai lor, 
cîte ceva din sufletul meu. 
$i pentru asta mi-am ales 
ca limbaj apropiat sufletu
lui meu : muzica.

— Frumos spus, dar aș 
dori cîteva amănunte.

— începutul a fost în anul 
1978, cind am activat ca 
instructor muzical la „Ate
neul tineretului" și cind am 
avut posibilitatea să îmi cu
nosc mai bine, mai aproape, 
prietenii de aceeași virstă și 
cu aceleași idealuri. Debutul 
ar fi cam prin 1984. cind, la 
Festivalul „Melodiile Bucu- 
reștiului14, am primit pre
miul revistei „Săptămina" și 
cind am și realizat primele 
înregistrări pentru radio și 
televiziune. în 1985 am par
ticipat la concursul de mu
zică de dans pentru tineret 
cu piesa orchestrală „Promi
siuni"...

— Promisiuni, promisiuni, 
dar...

— ... dar de care soer că 
am început să mă țin. de 
vreme ce în 1985. Ia Festi
valul de la Mamaia, am ob

ținut premiul de debut cu 
melodia „Unde sînt copiii", 
în interpretarea de aleasă ți
nută a Corneliei Vorvorea- 
nu. Tot atunci am mai pre
zentat o altă compoziție, 
„Anii noștri tineri", iar in 
1986 la același festival me
lodia „Crede-mă, te rog".

— Așadar, un starț bun. 
Și dacă ți-aș cere o confe
siune de suflet la ce te-ai 
opri ?

— Poate la emoția și re
gretul că prima melodie pe 
care i-am oferit-o cu respect 
și bucurie lui Aurelian An- 
dreescu —„Uită tot ce ți-am 
spus" ■— melodie Ia care țin 
foarte mult și care cred că 
mă exprimă, măcar pină 
acum, cel mai bine, a fost și 
ultima piesă înregistrată de 
acest minunat sluiit^r al 
muzicii ușoare românești. A- 
ceasta imi creează o obliga
ție morală deosebită (si soer 
ca și în viitor să nu deza
măgesc. Pină atunci fac ti
nerilor mei prieteni o since
ră invitație la doiiă n»wn*r»a- 
se snectacole ale Teatralul 
„Constantin Tănase"— unde 
șl lucrez în calitate de co
repetitor — și anume „Tem
po, tempo și... ceai" și, res
pectiv, „Nimic desore ele
fanți". (ȘERBAN ClONOF).

Vă recomandăm:
SERBĂRILE ZĂPEZII - 1987

la raționalizarea circuitului 
materialelor, rezolvîndu-se și 
problema alimentarii cu bo
ghiuri a secțiilor de montaj.

— Rezultatele bune obți
nute pe linia înnoirii asigură 
condițiile necesare derulării 
unui proces productiv conti
nuu. ritmic. Sînt însă și unele 
probleme care creează dificul
tăți întreprinderii de Vagoane 
Caracal în onorarea unor con
tracte. Puteți să ne speci
ficați astfel de greutăți ?

— Ați văzut în întreprin
dere o sene de vagoane care 
nu pot fi livrate din lipsa 
unor subansamble pe care le 
obținem prin cooperare de la 
alte întreprinderi din țară. 
Din partea acestora este ne
cesar să se manifeste un efort 
substanțial mărit, o mobili
zare mai bună pentru ca să 
avem asigurată producția la 
nivelul prevederilor contrac
tuale cu piese turnate, for
jate și boghiuri. De mare uti
litate ne-ar fi ca pe viitor, în 
scopul măririi gradului de 
integrare a fabricației și în
cadrării în cheltuieli, să pu
tem dota întreprinderea cu o 
forjă și o turnătorie pentru 
piese mici și mijlocii. Aceste 
necesități împlinite ar crea 
un fundament stabil produc
ției de vagoane, ar furniza 
stimul! și mijloace necesare 
îndeplinirii ritmice și chiar 
depășirii substanțiale a pre
vederilor de plan.

Cea de-a IX-a ediție a „Serbărilor zăpezii", manifestare de 
tradiție organizată de C.C. al U.T.C. — B.T.T. in frumoasa 
stațiune a tineretului Izvoru Mureșului, va avea loc in zilele 
de 21—22 februarie a.c. De la an la an mai bogate in ele
mente inedite, atit sub aspect cultural-artistic cit și sportiv, 
„Serbările zăpezii* din acest an vor depăși cu siguranță cota 
edițiilor precedente. Cei mai valoroși schiori, reprezentind 
județele Brașov. Cluj, Iași, Olt, Mureș, Prahova. Sibiu sl Su
ceava se vor întrece intr-o serie de jocuri distractive de 
mare atracție. Artiști de prestigiu ai scenei românești iși dau 
intilnire cu miile de spectatori reuniți sub binecunoscuta 
egidă „Bucurie, turism, tinerețe !“ Ii veți vedea și auzi pe 
Dida Drăgan. Cornelia Vorvoreanu, Mircea Baniciu, grupu
rile „Compact" șl ..Fair Play*. Veți zimbl și veți ride sănătos 
cu grupurile satirice Ars Amatoria și Divertis, veți dansa pe 
pirtia transformată intr-un gigantic ring de discotecă ! Un 
eveniment unic în felul său la care toți cei care iubesc mun
tele, turismul, buna dispoziție sînt așteptați ! Doritorii se 
pot adresa pentru informații și înscrieri la Agenția B.T.T. 
București, precum și Ia toate agențiile județene ale B.T.T.

CULORI

Ia colorarea fibre
lor textile. 2) Bă
lai. 3) Emil Bălan 
— Se deschid și în
chid la culoare — 
Radu Boiangiu. 4) 
Colorat pe cap —

nușiu — Localitate 
pe continentul „ne
gru". 7) Colorat la 
capete! — Ață de 
diferite culori — 
Miezul vinetei! 8) 
Se umple cu rubi

niu la petreceri. 
91 Violet deschis 
(fem.).

VERTICAL: 1)
Amurg. 2) Galben 
de valoare (dim.). 
3) Albă la trup! — 
Asigură emisiuni 
color (abr.) — 
Plumburiu la în
ceput! 4) Riu în 
Bulgaria — Frunze 
de orice culoare. 5) 
Care bate în roșu 
(fem.). 6) Cind se
adună mai mulți, 
încărunțim — Se 
înroșește la fier. 7) 
Nelu Dalbu — Ca
feniu deschis — 
Luca Harapu. 8) 
„Negru și roșu". 9) 
Ca frunzele decolo
rate total sau par
țial.

Dicționar : JAO, 
R.T.R., OLU.

CONSTANTIN 
STANESCU

Rubrică realizată de EMILIA VASILIU



r~ NICOLAE CEAUȘESCU
gînd și faptă revoluționare pentru soluționarea 
justă și viabilă a marilor probleme contemporane

HOTARE
( o știri,note,comentarii & stirijKrte,comentarii

Ample relații de prietenie și colaborare — 
contribuție nemijlocită la cauza păcii 

și înțelegerii internaționale

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării

Reuniunea general-europeană

„PE PLAN MONDIAL ROMÂNIA DESFĂȘOARĂ O ACTIVITATE CONSECVENTĂ Șl AC
TIVA PENTRU PACE, INDEPENDENTĂ NAȚIONALĂ SI COLABORARE CU TOATE STATELE LUMII, 
FĂRĂ DEOSEBIRE DE ORÎNDUIRE SOCIALĂ. DATORITĂ ACESTEI POLITICI CARE CORESPUNDE 
PE DEPLIN INTERESELOR SUPREME ALE PATRIEI, TARA NOASTRĂ SE BUCURĂ DE UN BINEMERI
TAT PRESTIGIU INTERNAȚIONAL, ARE PRIETENI PE TOATE MERIDIANELE".

NICOLAE CEAUȘESCU

V
asta și rodnica activi
tate pentru dezvolta
rea continuă a rela
țiilor de colaborare cu 
toate statele lumii, 

fără deosebire de orînduire 
socială, se înscrie ca una din
tre direcțiile definitorii ale 
politicii externe românești, a- 
firmate cu strălucire în cele 
peste două decenii care au 
trecut de la istoricul Congres 
al IX-lea al partidului de cînd, 
prin actul de voință al în
tregii noastre națiuni, la 
cîrma destinelor țării se află 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
cel mai iubit și stimat fiu al 
poporului, personalitate proe
minentă a lumii contempo
rane. Ca urmare a unei ase
menea orientări programa
tice și consecvente, izvorîte 
din interesele vitale ale po
porului român, din recunoscu
ta sa vocație do pace și cola
borare cu toate popoarele lu
mii. România socialistă, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
se bucură astăzi de un înalt 
prestigiu și aleasă prețuire pe 
toate meridianele globului. 
„Sîntem hotăriți — spu
nea tovarășul NICOLAE 
CEAȚUȘESCU — ca, in spiritul 
hotărârilor Congresului al 
XIII-lea, al politicii noastre 
generale externe — care s-a 
dovedit că răspunde intereselor 
națiunii noastre și ale tuturor 
popoarelor lumii — să acțio
năm și in viitor, cu toată fer
mitatea. in direcția dezvol
tării relațiilor cu țările socia
liste, cu țările în curs de dez
voltare. precum și cu țările 
capitaliste dezvoltate, cu toa
te statele lumii, fără deo
sebire de orînduire socială, 
sîntem hotăriți să facem 
totul pentru a contribui 
la triumful rațiunii, la dezar
mare, la pace, la asigurarea 
viitorului liber și indepen
dent". Pornind de la realita
tea existenței in lume a unor 
țări cu orinduiri sociale dife
rite și conștientă că această 
situație va continua să dăinuie 
încă multă vreme, România 
socialistă, președintele 
Nicolae Ceaușescu, acționează 
cu fermitate în spiritul 
coexistenței pașnice, a lărgit 
și continuă să lărgească rapor
turile pe multiple ‘planuri cu 
toate statele lumii, participînd 
activ la diviziunea internațio
nală a muncii, la schimbul de 
valori materiale și spirituale. 
An de an aceste raporturi s-au 
extină, au cunoscut noi di- 
inensiuni, au creat largi posi
bilități de amplă și fructuoasă 
colaborare atît pe plan bilate
ral cit și în sfera relațiilor 
internaționale într-o serie de 
aspecte mondiale de interes 
major.

Dinamica relațiilor Româ
niei cu statele lumii s-a în
scris, îndeosebi in perioada ce 
a trecut de la Congresul al 
IX-lea al partidului, pe o li
nie continuu ascendentă, con- 
turînd astfel acel arc de boltă 
care leagă România prin va
lorile sale materiale și spiri
tuale cu toate statele lumii. 
Dacă în 1945 țara noastră 
avea raporturi diplomatice cu 
numai 16 țări, în anul 1965 
numărul acestora era de 67, 
iar în prezent numărul țări
lor cu care România între
ține relații diplomatice și e- 
conomice este de 155. Dina
mica impresionantă a acestui 
proces, dezvoltarea continuă 
a relațiilor cu toate statele 
lumii, indiferent de orindui- 
rea socială, au fost impri
mate cu deosebire prin pro
movarea largă a dialogului la 
nivel înalt, de multiplele con
tacte și convorbiri purtate de 
secretarul general al partidu
lui, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, pe pămîntul pa
triei sau în cursul numeroa
selor vizite peste hotare. I-

tinerarele păcii și colaborării 
internaționale, întreprinse 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu în țări de pe toate 
continentele, se constituie in 
momente de' referință în cro
nica relațiilor României cu 
țările socialiste, cu țările in 
curs de dezvoltare și neali
niate, cu țările capitaliste dez
voltate, cu toate statele lumii, 
unde au dus cu strălucire me
sajul de pace și colaborare al 
poporului român. Numeroși 
șefi de stat și guvern, perso
nalități marcante ale vieții 
politice și științifice interna

ționale și-au exprimat senti
mentele de înaltă considera
ție și aleasă prețuire față de 
principialitatea și consecven
ța cu care președintele

lumi mai bune și mai drepte. 
Prin ampla și generoasa des
chidere spre lume. România 
socialistă, președintele Nicolae 
Ceaușescu au făcut dovada că, 
indiferent de regim social, de 
potențial economic sau militar, 
de grad ce dezvoltare sau si
tuare geografică, un stat, ori
care ar fi el. poate și trebuie 
să dezvolte relații internațio
nale de cuprindere globală. 
Prin exemplul propriu al rela
țiilor bilaterale pe care ie des
fășoară. România, președintele 
Nicolae Ceaușescu și-au câști
gat stima și considerația lumii 
întregi ca promotori ai unui 
nou cod politic, juridic și mo
ral. de organizare democratică 
a vieții internaționale, pornind 
de la rolul statelor suverane pe

Repere ale unei politici dinamice
• în raporturile cu statele lumii, fără excepție. România 

Epocii Nicolae Ceaușescu promovează principiile noi ale ega
lității depline în drepturi, independenței și suveranității 
naționale, neamestecului în treburile interne, respectului și 
avantajului reciproc, renunțării la forță și la amenințarea cu 
forța, singurele in măsură să asigure relații stabile, armo
nioase. pacea pe planeta noastră.

• Contribuția hotăritoare a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu la dezvoltarea dinamică, calitativ superioară a 
raporturilor noastre externe este ilustrată și de cele peste 
200 de înalte solii de pace și prietenie intre popoare, efec
tuate împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu in țâri de pe 
toate continentele, precum și de cele peste 3M de intilniri și 
convorbiri avute pe pămintul României ru șefi de sul gu
vern, lideri politici din lumea întreagă.

• în urma fructuosului dialog la cel mai inah nivel au 
fost semnate peste 100 de Declarații solemne și Declarații 
comune și mai bine de 550 de alte documente care au un roi 
de mare însemnătate în amplificarea și diversificarea ra
porturilor României cu toate țările, in conlucrarea lor fruc
tuoasă pe arena internațională, in probleme de interes vi
tal pentru destiuele popoarelor.

• Ca veritabile simboluri ale prieteniei și fructuoase co
laborări se cuvin menționate marile obiective econom: 
ciale ridicate in comun, cum ar fi sistemul hidroenergetic 
Porțile de Fier I și Porțile de Fier II de pe Dunăre, edifi
cate impreună cu Iugoslavia, Întreprinderea de Mașini și 
Utilaje Giurgiu — Ruse, rod al colaborării româno-bulgare, 
complexul energetic Stinca-Costești de pe Prut, realizat im
preună cu Uniunea Sovietică.

• Totodată, mii de muncitori și specialiști români au con
tribuit in numeroase țări in curs de dezvoltare la ridicarea 
prin eforturi comune a peste ISO de obiective de interes eco
nomic și social.

Nicolae Ceaușescu promo
vează un sistem de relații in
terstatale noi. in consens cu 
cele mai imperioase cerințe 
ale epocii. Ampla activitate 
internațională a partidului și 
statului nostru, creșterea de 
ordin cantitativ, deosebit de 
importantă a fost însoțită in 
plan calitativ prin promo
varea unor relații de tip 
nou. superioare. care se 
disting prin stabilitate, arj« 
largă a domeniilor de interes 
comun, preocuparea constanta 
pentru identificarea și adin
ei rea sferelor de cooperare și. 
mai ales, prin calitatea codului 
poiitico-principial generat de 
respectarea strictă a noilor 
principii de drept internațio
nal. Ampla activitate interna
țională a partidului și statului 
nostru se întemeiază pe o con
cepție unitară, la baza cărora 
stau principiile independenței 
și suveranității naționale, ega
lității in drepturi a tuturor 
statelor, neamestecului in tre
burile interne, avantajului re
ciproc, nerecurgerii la forță și 
la amenințarea cu forja, res
pectării neabătute a dreptului 
sacru al fiecărui popor de a se 
dezvolta de sine stătător, de 
a-și hotărî singur soarta — 
principii a căror anlicare re
prezintă singura garanție trai
nică a dezvoltării unei colabo
rări rodnice intre țări și po
poare, a edificării unei lumi a 
păcii și colaborării,- a unei

arena mondială, oe la rolul po
poarelor in edificarea unei 
lumi a pârii, colaborării și in- 
țe>ger.. ir.îerrjtponale.

O trăsătură definitorie, o 
orientare fundamentală a poli
ticii externe românești o con
stituie preocuparea permanen
tă. statornică, principială a 
partidului și statului nostru, a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
pentru amplificarea și intensi
ficarea raporturilor de priete
nie. colaborare și solidaritate 
cu toate țările socialiste. în 
primul rind cu țările socialiste 
vecine. Vasta activitate a parti
dului și statului nostru pentru 
dezvoltarea prieteniei și co
laborării cu statele socialiste, 
in ceie mai diverse domen’i,
este fundamentată pe comuni
tatea de ideologie și caracterul 
comun al orinduirii și țelurilor 
majore. care formează baza 
obiectivă a relațiilor de priete
nie. liantul indiscutabil al co
laborării și solidarității. ..Noi 
considerăm — arăta tovarășul 
NICOLAE CEAUȘESCU la 
marele forum ai comuniștilor 
români — că solidaritatea, uni
tatea șf colaborarea dintre ță
rile socialiste reprezintă un 
factor de importanță deosebită 
pentru construcția socialistă in 
fiecare țară, pentru creșterea 
prestigiului Ș» forței socialis
mului. pentru politica de 
dezarmare, de pace și co
laborare dintre națiunile lu
mii". Din acest punct de ve

dere. modul în care România, 
Partidul Comunist Român, to
varășul Nicolae Ceaușescu 
acționează pe baza unei con
cepții novatoare — pentru 
creșterea continuă a legăturilor 
pe multiple planuri cu toate 
celelalte state socialiste și în 
principal relațiile cu Uniunea 
Sovietică, stat care deține o 
pondere însemnată în raportu
rile externe ale României pe 
plan politic, economic, tehni- 
co-științific și cultural, se în
scrie ca o contribuție majoră 
lâ îmbogățirea tezaurului gîn- 
dirii științifice și practicii pri
vind edificarea socialismului în 
lumea contemporană. Țara 
noastră consideră că întărirea 
colaborării și solidarității țări
lor socialiste, depășirea unor 
divergențe dintre ele constituie 
un factor de importanță deo
sebită în actualele împrejurări 
internaționale. în afirmarea 
principiilor și- sporirea presti
giului socialismului, in politica 
de pace și colaborare interna
țională. Uh loc deosebit de 
important in ansamblul acestor 
relații îl ocupă colaborarea in 
cadrul Consiliului de Ajutor 
Economic Reciproc. România 
care se număra printre-fonda
torii acestei organizații așază 
colaborarea economică și teh- 
nico-științifică cu statele mem
bre la loc de frunte, depunînd, 
în același timp, o activitate 
susținută privind perfec
ționarea continuă a acestui 
organism.

In cadrul politicii de amplă 
colaborare pe cele mai diverse 
planuri, țara noastră a extins 
și extinde in continuare rela
țiile cu țările capitaliste dez
voltate. cu toate statele lumii, 
fără deosebire de orînduire 
socială, in spiritul coexistenței 
pașnice. Fără a eluda realită
țile obiective. contradicțiile 
existente pe plan mondial, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu 
considera că imperativul vital 
al păcii și securității, al edifi
cării unei lumi fără arme nu
cleare. fără războaie impune 
statuarea unui cadru interna
țional propice, în care por- 
nindu-se de la evaluarea 
realistă, lucidă a situației 
mondiale, să fie asigurate con
dițiile unei reale colaborări și 
cooperării pașnice active, în 
interesul fiecărui popor, al în
țelegerii și încrederii interna- 
țjonale. Dialogul la cel mai 
înalt nivel, dezvoltarea fără 
precedent a relațiilor de co
laborare și prietenie cu toate 
statele lumii, demersurile și 
inițiativele României socialis
te. ale președintelui Nicolae 
Ceaușescu își dovedesc va
loarea nu numai în ceea ce 
privește rezultatele pozitive în 
sfera colaborării bilaterale, ci 
și ca inestimabile contribuții la 
salvgardarea păcii internațio
nale. in amplul efort de edifi
care a unei lumi mai bune și 
mai drepte, a unei lumi care 
să fie dezpovărată de coșmarul 
unei catastrofe nucleare, în re
zolvarea unor probleme ce vi
zează deopotrivă viitorul și in
teresele tuturor popoarelor, ale 
tinerei generații. Căci acțiuni
le responsabile pentru înlătu
rarea pericolului unui război 
devastator, promovarea unei 
noi etici în relațiile Interna
ționale. democratizarea lor re
prezintă opțiuni primordiale in 
opera comună de edificare a 
unei lumi mai drepte și mai 
bune pe planeta noastră. In 
toate aceste direcții. România 
socialistă, președintele Nicolae 
Ceaușescu înscriu contribuții 
de certă valoare, larg apreciate 
pe toate meridianele, asociind 
astfel numele României, al to
varășului Nicolae Ceaușescu cu 
cea mai nobilă aspirație a tu
turor popoarelor : pacea și co
laborarea.

ALEXANDRU IANCU

COPENHAGA 3 (Agerpres). 
— Liderul partidului Mișcarea 
Eschimoșilor din Groenlanda, 
Akvaluk Luenge, a cerut insti
tuirea unei comisii speciale care 
să supravegheze activitățile ba
zelor militare americane din 
acest teritoriu, informează agen
ția T.A.S.S. Măsura este consi
derată ca necesară ca urmare a 
intențiilor Pentagonului de a 
moderniza una dintre stațiile 
radar ale bazei aeriene ameri
cane situate în apropiere de 
Thule. Potrivit specialiștilor, o 
atare acțiune ar constitui o vio
lare a acordurilor sovieto-ame- 
ricane conținute in tratatul 
A.B.M.

TOKIO 3 (Agerpres). — Lupta 
pentru încetarea aberantei curse 
a înarmărilor, pentru trecerea 
la măsuri hotărite de dezarma
re. cu prioritate în domeniul nu
clear. pentru salvgardarea păcii 
planetei cuprinde categorii tot 
mai largi ale opiniei publice din 
diferite țări ale lumii, materia- 
lizîndu-se în diferite forme și 
modalități de acțiune.

După cum informează agenția 
T.A.S.S., călugărul budist Jun 
Yasuda a declarat, în fața rno- 
numentului din Hiroshima înăl
țat în memoria victimelor bom
bardamentului atomic dins au
gust 1945, o grevă a foamei, în 
semn de protest față de conti
nuarea experiențelor americane 
cu arme nucleare. Lui i s-a ală
turat Thomas Heineman. un re
prezentant al mișcării. pacifiste 
din Statele Unite.

Ei au precizat că prin aceas
tă acțiune doresc să atragă a- 
tenția Administrației americane 
asupra necesității urgente de a 
sista experiențele cu arme nu
cleare, ca un prim pas pe calea 
opririi cursei înarmărilor.

OTTAWA 3 (Agerpres). — în 
cadrul unei conferințe de pre
să organizate la Ottawa, orga
nizația canadiană ..Veteranii 
împotriva armelor nucleare" a 
subliniat necesitatea intensifi
cării eforturilor opiniei publice 
canadiene și internaționale pen
tru oprirea cursei înarmărilor, 
pentru realizarea dezarmării 
nucleare și stoparea procesului 
de militarizare a spațiului extra- 
atmosferic. Veteranii canadieni 
au cerut guvernului să acțione
ze in cadrul N.A.T.O. pentru re
nunțarea de către acest pact 
militar Ia doctrina bazată pe 
utilizarea armelor nucleare și 
să nu colaboreze cu S.U.A. în 
cercetările pentru punerea la 
punct a programului de înar
mări spațiale cunoscut sub nu
mele de „războiul stelelor".

DELHI 3 (Agerpres). — Sub 
deviza .„Nu militarizării spațiu
lui cosmic la Delhi a avut 
loc o amplă manifestație a for
țelor iubitoare de pace din ca
pitala Indiei. După ce au par
curs arterele principale ale ca
pitalei, participanții s-au reunit 
într-una din piețele centrale ale 
orașului intr-un miting de pro
test împotriva creșterii cheltu
ielilor militare.

de la Viena

ELOCVENTE MĂRTURII ALE PRESTIGIULUI SI ÎNALTEI RECUNOAȘTERI 
INTERNAȚIONALE

IN POFIDA OPOZIȚIEI OPINIEI PUBLICE AMERICANE
Șl INTERNAȚIONALE

S.U.A. au efectuat o nouă experiență nucleară
WASHINGTON 3 (Agerpres)

— După cum a anunțat Minis
terul american al Energiei — 
citat de agenția T.A.S.S. — 
Statele Unite au efectuat marți, 
la poligonul special din deșertul 
Nevada, o nouă experiență nu
cleară subterană.

Testul nuclear american a 
avut loc în pofida numeroaselor 
și insistentelor apeluri din par
tea opiniei publice americane și 
internaționale, a diferitelor miș
cări pentru pace, care au cerut

ORIENTUL 
MIJLOCIU

ABU DHABI 3 (Agerpres). — 
Intr-un interviu acordat cotidia
nului „Al Ittihad", care apare la 
Abu Dhabi, președintele Comi
tetului Executiv al Organizației 
pentru Eliberarea Palestinei, 
Yasser Arafat, a calificat rezo
luțiile adoptate de recenta re
uniune la nivel înalt a Organi
zației Conferinței Islamice în 
problema palestiniană drept cla
re și hotăritoare pentru cauza 
palestiniană, pe toate planurile
— transmite agenția A.P.S. El a 
anunțat că în scurt timp va avea 
loc reuniunea comitetului iorda- 
niano-palestinian, potrivit în
țelegerii intervenite cu regele 
Hussein al Iordaniei de a se 
deschide o pagină nouă în re
lațiile dintre Iordania și O.E.P.

TUNIS 3 (Agerpres). — La 
Tunis a fost dat publicității un 
apel al Ligii Arabe în care se 
cere încetarea imediată a focu
lui în zona taberelor de refu- 
giați palestinieni din Liban. Po
trivit agenției K U,N A . apelul, 
care este semnat de secretarul 
general al ligii, Chedli Klibi, și 
Taleb Al-Ibrahimi, președinte al 
Comitetului arab de bune oficii, 
cere părților implicate în con
flict să-și retragă trupele de 
pe pozițiile de luptă și să pună 
capăt ostilităților.

Autoritățile israeliene conti
nuă represiunile împotriva 
populației arabe din teritoriile 
ocupate. Astfel, în orașele Ra
mallah și Nablus, 10 studenți 
palestinieni au fost condamnați 
de un tribunal israelian la pe
deapsa cu închisoarea pe termene 
între doi și cinci ani pentru că 
au participat la demonstrații de 
protest împotriva autorităților 
de ocupație.

Agenția WAFA, citată de INA, 
semnalează o grevă a deținuților 
palestinieni din închisoarea din 
Hebron in semn de protest față 
de tratamentul inuman la care 
sînt supuși.

Statelor Unite să renunțe la ex
periențe și să se alăture mora- 
toriului instituit unilateral de 
Uniunea Sovietică, contribuind 
astfel la prevenirea unei noi 
escaladări ă competiției militare.

PE SCURT

VIENA 3 (Agerpres). — Du
mitru Ținu transmite : Lucră
rile Reuniunii general-europe- 
ne de la Viena au trecut la dez
baterea propunerilor prezentate 
de statele participante cu pri
vire la problematica de pe agen
da reuniunii. Pe masa reuniunii 
se află astfel propuneri referi
toare la aspectele militare ale 
securității europene — în prin
cipal cu privire la mandatul 
unei noi conferințe de tipul ce
lei de la Stockholm pentru mă
suri privind creșterea încrederii

GENEVA

și securității șî pentru dezar
mare în Europa, Ia dezvoltarec 
cooperării economice, tehnico- 
științifice și în domeniul pro
tecției mediului înconjurător, h 
extinderea cooperării cultural* 
și în probleme umanitare.

De un larg interes între aces
te propuneri s-au bucurat pozi
țiile și ideile exprimate de re
prezentanții României încă îi 
ședința inaugurală a reuniuni: 
și care urmează a fi dezvoltat* 
și concretizate în actuala etapj 
a lucrărilor.

Lucrările Conferinței pentru dezarmare
GENEVA 3 (Agerpres). — La 

Palatul Națiunilor din Geneva 
au început lucrările primei se
siuni din acest an a Conferinței 
pentru dezarmare. La lucrări 
participă delegații din partea 
celor 40 de state membre, între 
carie și România.

După cum se știe, Adunarea 
Generală a O.N.U. a însărcinat 
Conferința pentru dezarmare — 
prin rezoluțiile adoptate la se
siunea din 1986 — să accelereze 
negocierile asupra tuturor as
pectelor dezarmării, în primul 
rind ale dezarmării nucleare. 
Conferința pentru dezarmare de 
la Geneva este chemată să con
tinue eforturile în vederea rea
lizării unui acord asupra inter
zicerii totale a armelor chimice, 
problemă care a făcut obiectul 
unor dezbateri intense în ultimii 
ani. Totodată, trebuie intensifi
cate tratativele pentru elabora
rea unui program cuprinzător 
de dezarmare, in favoarea că
reia se pronunță majoritatea co- 
vîrșitoare a statelor lumii.

într-un mesaj adresat confe
rinței, secretarul general al

O.N.U., Javier Perez de Cuel
lar, subliniază faptul că activi
tatea acestui organism are o în
semnătate vitală pentru întreag. 
omenire.

Din această cauză, se arați 
în document, comunitatea inter 
națională va urmări cu intere: 
lucrările conferinței în speranț; 
că ele se vor încheia cu succe 
și vor contribui la reducerea pe 
ricolului ce planează asupr; 
lumii ca rezultat al. cursei în 
armărilor.

• LA VIENA a avut loc șe 
dința Comitetului de luptă im 
potriva neonazismului. la car 
au participat reprezentanți a 
unor partide politice, ai organi 
zațiilor de veterani antifascișt 
și ai unor organizații obșteșt 
din Austria.

După cum relatează agenți; 
T.A.S.S., participanții au subli 
niat, în cursul dezbaterilor, ne 
cesitatea adoptării unor măsur 
hotărîte pentru curmarea orică 
ror manifestări neonaziste.

din țările socialiste
La Moscova, printre tinerii constructori de mașini
Printre multiplele impresii 

pe care le generează vizitarea 
Moscovei — impresii sublimate 
ulterior în amintiri de neuitat 
— omniprezența tinerilor este, 
fără îndoială, una dintre cele 
mai puternice, mai tonice. 
I-am întîlnit pe marile bule
varde ale capitalei sovietice 
grăbindu-se spre școală sau 
spre locul de muncă, le-am 
remarcat prezența în cadrul 
unor prestigioase instituții ști
ințifice ale Academiei, dar și 
pe schelele șantierelor unor 
impresionante ansambluri edi
litare. Un tineret dinamic, 
gîndind cutezător și demon- 
strînd prin fapte o implicare 
matură în bunul mers al tu
turor domeniilor de activitate.

La peste o mie se ridică 
numărul întreprinderilor mos
covite. Două dintre acestea, 
unități industriale etalon sînt 
întreprinderea de mașini „Li- 
hacev", cunoscută mai degra
bă prin inițialele sale — „ZIL", 
și nu mai puțin celebra uzină 
de automobile „Moskvici", ale 
căror produse sînt bine apre
ciate și în țara noastră. Ambe
le sînt unități industriale cu 
vechi și frumoase tradiții 
muncitorești, și dacă ar fi să 
ne referim mai întîi la nume
roasele puncte de contact, a- 
tunci ar trebui să relevăm, 
apelînd la memoria infailibilă 
a carnetului de reporter : atît 
„ZIL" cît și „Moskvici" au cu
noscut etape succesive de dez
voltare și -modernizare, de 
altfel noțiuni ca modernizare, 
productivitate, înaltă calitate, 
înnoirea producției, fiind cu
vinte de ordine pentru cele 
două colective, angajate plenar 
în înfăptuirea sarcinilor tra
sate de cel de-al XXVII-lea 
Congres al P.C.U.S. ; in am
bele unități funcționează pu
ternice organizații comsomo- 
liste, prezența tinerilor făcîn- 
du-se remarcată nu numai

prin infuzia de elan și vigoare 
inerente virstei, dar și prin- 
tr-o notabilă investiție de in
teligență tehnică, prin contri
buția activă la mișcarea ino
vatorilor și raționalizatorilor, 
precum și prin participarea lor 
la bogata activitate culturală 
și sportivă organizată în res
pectivele întreprinderi.

La „ZIL", dintre cei 75 de 
mii de oameni ai muncii trei 
pătrimi au mai puțin de 30 de 
ani, marea lor majoritate fiind 
cuprinși în cele 400 de grupe

însemnări 
din U.R.S.S

și 800 de organizații de bază 
ale Uniunii Tineretului Comu
nist Leninist (U.T.C.L.). Tot 
aici, 4 000 de tineri își desă
vârșesc studiile în școlile pa
tronate de întreprindere. Func
ționează, de asemenea, cu re
zultate bune, peste 40 de 
cercuri științifice pentru tine
ret. Munca și talentul miilor 
de tineri de la „ZIL" se con
cretizează în peste 100 de mii 
de autocamioane (pe an, cifra 
repnezentînd .producția „uzi- 
nei-mamă" de la Moscova) de 
tipurile „ZIL"—130, 131, 157
— KB, precum și a autoca
mioanelor ușoare „ZIL“—117 
și „115".

La întreprinderea de Auto
turisme „Moskvici" din cei 36 
de mii de muncitori și tehni
cieni. mai mult de jumătate, 
mai exact 19 mii sînt tineri sub 
30 de ani. Poate, în sine, cifra 
nu ar avea prea mare însem
nătate dacă ea nu ar avea acea 
acoperire faptică, dacă n-ar 
exprima acel plus de dina
mism pe care-1 evocam cu pu
țin înainte. Vizităm secția de 
asamblare a. caroseriei cu-

noscutului automobil, în care 
lucrează nu mai puțin de 1 450 
de comsomoliști. Despre munca 
și preocupările tinerilor din 
uzină îmi vorbește Igor Kapî- 
tov. secretarul organizației 
U.T.C.L. pe întreprindere. S’ 
aici tinerii muncesc bine, se 
străduiesc s-o facă și mai bine, 
învățînd și perfecționîndu-și 
pregătirea profesională. îmi 
vorbește și el de eforturile sus
ținute — la ordinea zilei — 
de ridicare a indicilor calitativi 
și de productivitate și evocă — 
nedisimulîndu-șî ' niirtdria — 
noul tip de autoturism „Mosk
vici 2 141", pe care aveam să-1 
admir mai apoi, într-o expozi
ție cu produsele uzinei, veri
tabil muzeu al automobilului 
sovietic. -Igor Kapîtov mi-i 
prezintă pe cîțiva din cei mai 
buni tineri, -care s-.au afirmat 
în muncă, dar și în activitatea 
de inovații : Nadia Adamenko, 
Nikolai Mahonin, Alexandr 
Makarov, Andrei Kolin. Și o 
cifră sintetică : valoarea eco
nomiilor realizate pe baza apli
cării inovațiilor și raționaliză
rilor propuse de tinerii uzinei 
se ridica la peste două milioa
ne de ruble, anul trecut, ceea 
ce spune mult despre implica
rea responsabilă a comsomo- 
liștilor în rezolvarea eficientă 
a unor importante probleme 
de producție, de perfecționare 
a muncii.

Intr-un dialog spontan sînt 
evocate și strinsele relații de 
prietenie și colaborare rodnică 
dintre partidele, țările și po
poarele noastre, dintre tinerii 
români și. sovietici, dorința ti
nerilor pe care i-am cunoscut 
de dezvoltare. în continuare, a 
acestor raporturi, în spiritul 
înțelegerilor convenite la cel 
mai înalt nivel, al documente
lor bilaterale dintre România 
și U.R.S.S.

AUREL PERVA

Președintele Nicolae Ceaușescu este 
unul dintre cei mai de seamă gîndi- 
tori și oameni de acțiune în viața in
ternațională, remarcindu-se prin con
tribuția adusă la întărirea colaborării 
între statele lumii și la sprijinirea 
eforturilor pentru menținerea păcii. 
Politica externă a României se bazea
ză pe concepte și principii ferme și 
clare, în fruntea lor situîndu-se co
laborarea cu toate statele, fără deo
sebire de orînduirea lor social-politică, 
respectul independenței și suverani
tății naționale, al dreptului fiecărui 
popor la dezvoltarea liberă, suverană, 
fără nici un amestec în treburile in
terne, a! egalității depline în drepturi 
și avantajului reciproc, condamnarea 
agresiunii, a folosirii forței și amenin
țării cu forța, a tuturor formelor de ' 
dictat și dominație in relațiile dintre 
state.

EL-SAYED FARAG FUAD
autorul volumului

„Ceaușescu, eroul României** —

Sub conducerea președintelui 
României, România promovează cu 
consecvență o politică de întărire și 
amplificare a relațiilor cu țările in 
curs de dezvoltare și nealiniate, de co
laborare cu toate țările, fără deosebire 
de sistem social. Președintele Nicolae 
Ceaușescu militează neabătut pentru 
realizarea dezarmării generale, in pri
mul rind a celei nucleare, pentru 
eliminarea subdezvoltării și edificarea 
unei noi ordini economice interna
ționale, pentru realizarea unui sistem 
durabil de securitate și cooperare in 
Europa, pentru instaurarea unui cli
mat de securitate și pace in lume.

Din cotidianul „OVACIONES- 
din Meric

Succese cu adevărat istorice au fost 
obținute după 1965, în perioada ce a 
urmat Congresului al IX-lea al P.C.R., 
care a ales în fruntea partidului pe 
Nicolae Ceaușescu, sub a cărui condu
cere înțeleaptă a fost elaborată și se 
aplică o politică de mare deschidere 
spre lume, o strategie științifică, eșa

lonată pe termen lung, politică origi
nală, aureolată de cel mai adine 
patriotism, pe deplin încununată de 
succes.

„SUNDAY TIMES"
cotidian singaporez de limbă engleză

Nicolae Ceaușescu este omul po
porului, care întruchipează virtuțile 
cele mai înalte ale națiunii române. 
Comunistul călit, revoluționar, patriot 
și militant neînfricat, omul de stat 
clarvăzător, ginditor profund și origi
nal, promotor neobosit al noului în 
viața țării și in relațiile internaționale, 
un om drept, care nutrește o adîncă 
dragoste pentru camarazii săi, Nicolae 
Ceaușescu a pus pecetea personalității 
sale puternice asupra întregii activități 
de partid și de stat. Vizionar creator 
al prezentului și viitorului comunist 
al țării sale, Nicolae Ceaușescu a 
elaborat o operă revoluționară care 
promovează ferm noul în toate do
meniile.

Revista „FAIR CALLING"
India

• ERICH HONECKER, secre
tar general al C.C. al P.S.U.G., 
președintele Consiliului de Stat 
al R.D. Germane, l-a primit 
luni, la Berlin, . pe Eduard Șe- 
vardnadze, ministrul afacerilor 
externe al Uniunii Sovietice, a- 
flat înțr-o vizită oficială de 
prietenie în R.D. Germană, in
formează agenția T.A.S.S. Au 
fost abordate, cu acest prilej, 
aspecte ale relațiilor bilaterale, 
precum și probleme privind si
tuația internațională actuală.

In aceeași zi au început con
vorbirile oficiale dintre Oskar 
Fischer, ministrul afacerilor ex
terne al R.D. Germane, și 
E. Șevardnadzș.

• R.P.D. COREEANA își ex
primă profunda îngrijorare față 
de intenția S.U.A. de a disloca 
la baza militară Sasebo din Ja
ponia un detașament naval — 
scrie ziarul „Rodon Sinmun", 
citat de agenția A.C.T.C. Aceas
tă măsură, intervenită în mo
mentul în care se fac pași pen
tru relanșarea dialogului Nord- 
Sud, este de natură să . sporeas
că pericolul unui război în 
Peninsula Coreeană — relevă 
ziarul.

• LA ROMA s-au desfășurat, 
timp de trei zile, lucrările unei 
Conferințe naționale a Partidu
lui Comunist Italian consacrate 
problemelor justiției în Italia. 
La încheierea lucrărilor a luat 
cuvîntul secretarul general al 
P.C.I., Alessandro Natta, care-a 
subliniat necesitatea unei poli
tici de reforme profunde în do

meniul juridic, ca și în alte sec
toare ale vieții publice italiene.

Vorbitorul a pus accentul, tot
odată, pe necesitatea relansării 
stingii unite, evidențiind că o 
politică de reforme nu este po
sibilă fără a avea în vedere 
problema raporturilor cu P.C.I., 
informează agenția A.N.S.A.

• SECRETARUL DE STAT 
AL S.U.A., GEORGE SHULTZ, 
va efectua, între 1 și 6 martie, 
o vizită oficială in R.P. Chineză, 
la invitația • ministrului de ex
terne Wu Xueqian, informează 
agenția China Nouă. Această 
vizită face parte dintr-un tur
neu pe care șeful diplomației 
americane îl va întreprinde în 
Extremul Orient.

• LA COSMODROMUL BAI
KONUR se fac ultimele pregă
tiri în vederea lansării na
vei cosmice „Soiuz TM-2" cu e- 
chipaj uman la bord. După «cum 
informează agenția T.A.S.S., pi- 
loții cosmonauți Iuri Roma
nenko și Aleksandr Laveikin 
vor constitui echipajul de bază 
al stației orbitale sovietice 
„Mir". Zilnic, menționează 
T.A.S.S., se fac simulări ale 
manevrelor de apropiere și cu
plare între nava „Soiuz" și sta
ția orbitală, se studiază reacția 
organismului la starea de im
ponderabilitate.

Cei doi cosmonauți au de în
deplinit pe orbita circumteres- 
tră un program complex, pe o 
durată, de mai multe luni. Ei 
vor pilota o nouă variantă a 
navei „Soiuz", îi vor verifica 
sistemele de bord.

SH Lanka REPERE ECONOMICE
Poporul Republicii Sri 

Lanka sărbătorește astăzi a- 
niversarea proclamării inde
pendenței naționale. Actul 
de la 4 februarie 1948 avea 
să pună capăt unei perioa
de de dominație colonială 
care a durat mai bine de pa
tru secole, deschizînd calea 
upor transformări înnoitoa
re. încă din primii ani de 
existență de sine stătătoare, 
autoritățile de la Colombo 
au acționat în vederea tran
spunerii in viață a unor mă
suri cu caracter progresist, 
care vizau în principal de- 
săvirșirea reformei agrare, 
democratizarea vieții inter
ne. dezvoltarea și diversifi
carea economiei, edificarea 
unei industrii proprii, îmbu
nătățirea nivelului de viață 
al populației.

Stat insular în zona Ocea
nului Indian, Sri Lanka are 
o suprafață de 65 610 kmp și 
o populație de aproximativ 
15 milioane de locuitori, din 
care jumătate se ocupă cu 
agricultura și creșterea ani
malelor. In special după în
făptuirea reformei agrare 
din 1972, care a condus la 
naționalizarea plantațiilor de 
cocotieri și ceai — principa
lele produse agricole și de 
export — Sri Lanka și-a 
dezvoltat și modernizat con
tinuu agricultura. înscriin- 
du-se în rîndul celor mai 
mari producători mondiali și 
printre primii exportatori de

ceai și nuci de cocos. Mare 
producătoare de cauciuc na
tural, cu o producție anuală 
de peste 15 000 tone (locul 
patru in ierarhia mondială), 
Sri Lanka acordă o atenție 
deosebită dezvoltării indus
triei latexului, industrie care 
asigură la ora actuală circa 
trei pătrimi din veniturile 
provenite din export. în pa
ralel, s-a acționat pentru e- 
dificarea unei industrii na
ționale, cu precădere a unor 
ramuri cum ar fi metalur
gia. construcțiile de mașini, 
transporturile și industria a- 
limentară.

Intre România și Sri Lan
ka s-au statornicit și se dez
voltă relații de prietenie și 
colaborare pe multiple pla
nuri. Cooperarea bilaterală 
deosebit de fructuoasă este, 
reflectată, printre altele, de 
participarea românească la 
realizarea unor obiective e- 
conomice însemnate cum ar 
fi Combinatul de prelucrare 
a lemnului de la Arissavela 
și prima linie de asam
blare a tractoarelor, de in
tensificarea și diversificarea 
schimburilor comerciale, a 
contactelor la diferite nive
luri, corespunzător interese
lor celor două țări și po
poare, cauzei generale a pă
cii și înțelegerii internațio
nale.

I. ALEXANDRU
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